
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: PLE EXTRAORDINARI DEL DIA 18 DE JULIOL DE 2023
Ens: Ajuntament de Riudoms

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Ricard Gili FerréPresident/a: 
Alexandra Rodríguez JiménezSecretari/ària: 

18 de juliol de 2023Dia: 
19:10Hora d'inici: 

19:52Hora de finalització: 
Saló de PlensLloc: 

Assistents:

Sra. Ana Moragas Rovira (ERC-AM)
Sr. Arnau Carbonell Ollé (ERC-AM)
Sra. Carme Cros Garrido (ERC-AM)
Sr. Jordi Gallisà Gimenez (ERC-AM)
Sra. Inmaculada Mestre Anguera (ERC-AM)
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà (ERC-AM)
Sr. Sergi Pedret Llaurado (CM)
Sra. Isabel Gomez Fargas (CM)
Sra. Inmaculada Beatriz Parra Hipólito (CM)
Sra. Margarida Mallafré Gispert (CM)
Sr. Josep M. Bages Virgili (CM)

Excusen la seva assistència:

Sr. Francesc Mestre Pellicé (CM)

El Sr. Alcalde inicia la sessió dient: “Bé, bona tarda. Benvinguts totes i tots. Comencem el Ple
extraordinari d’avui 18 de juliol de 2023. Un ple centrat principalment en el repartiment de
funcions dels membres que conformen l’equip de govern i també en la definició de com
organitzarem els plens, comissions i altres organismes al llarg d’aquest mandat que just ara
comencem i que s’allargarà fins al 2027”.

ACORDS

LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR CELEBRADA EL DIA 17
 DE JUNY DE 2023

PLE DE CONSTITUCIÓ DEL DIA 17 DE JUNY DE 20231. 
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Per disposar tots els presents d'una fotocòpia de l'esborrany de l'acta de la sessió plenària de
constitució de l'Ajuntament del dia 17  de juny de 2023, se n'omet la lectura i s'acorda, per
unanimitat, aprovar el contingut de l'acta.

LECTURA I APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR QUE VA
 TENIR LLOC EL DIA 27 DE JUNY DE 2023

PLE EXTRAORDINARI DEL DIA 27 DE JUNY DE 20232. 

El Sr. Alcalde fa la següent observació en relació amb l’aprovació d’aquesta acta: “Sembla que
no surt en l’acta que s’ha compartit, però queda constància que la regidora Inma Parra sí que hi
era, per tant, esmenarem l’acta i deixem constància que la regidora Inma Parra sí que hi era”.
 
Finalitzada l'explicació se sotmet l'acta i l'esmena a votació.

Per disposar tots els presents d’una fotocòpia de l’acta de la sessió anterior que va tenir lloc el
dia 27 de juny de 2023, se n’omet la lectura, i es fa constar una esmena atès que en aquesta
acta hi consta que la regidora Sra. Inmaculada Beatriz Parra Hipólito no hi va assistir, quan en
realitat sí que va assistir a aquesta sessió plenària.
 
L’Alcalde porta l’esmena i l’acta a votació, i s’acorda amb l'abstenció de les Sres. Anna Maria
Moragas, Carme Cros i Maria Teresa Basora, perquè no hi van assistir, i amb el vot a favor dels
Srs. Arnau Carbonell, Jordi Gallisà, Inmaculada Mestre, Sergi Pedret, Isabel Gómez,
Inmaculada Beatriz Parra, Margarida Mallafré, Josep Maria Bages i l’Alcalde-President, aprovar
l’esmena i el contingut de l’acta.

DONAR COMPTE DEL DECRET D'ALCALDIA NÚM. 2023-001056 DE DELEGACIÓ DE
COMPETÈNCIES D’ALCALDIA A FAVOR DE REGIDORS/RES I CREACIÓ DE REGIDORIES

 CORPORACIÓ 2023-2027

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001056 DE DATA 10 DE3. 
JULIOL DE 2023 DE DELEGACIÓ DE LES COMPETÈNCIES DE L’ALCALDIA A FAVOR DE
REGIDORS/RES I CREACIÓ DE REGIDORIES DE LA CORPORACIÓ 2023-2027

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Com sabeu, la figura de l’alcalde por decidir com
autoorganitzar el Govern municipal i, per tant, com i en qui delega un seguit d’atribucions o
competències. I això és el que exposaré a continuació. Abans, però, vull remarcar els tres
criteris pels quals m’he guiat, ens hem guiat a l’hora de fer aquest repartiment de competències
entre les diverses regidories de Govern. Aquests tres criteris són, d’una banda, l’àmbit
professional al qual està vinculat cadascun dels regidors del Govern municipal; d’altra banda, la
trajectòria personal de cada regidor en el món associatiu riudomenc, i finalment, la dedicació
horària que tindrà cada regidor en les tasques de govern.
 
Feta aquesta exposició d’aquests tres criteris, comencem amb les diverses regidories que es
creen. Primera, es crea la regidoria que liderarà l’Anna Moragas Rovira, i que inclourà les
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següents competències: Educació, i en concret, la infantil de segon cicle, que va de 3 a 6 anys,
la primària i la superior, i, per tant, també les relacions amb tots aquests centres i les seves
AMPAs. Serà també la presidenta del Consell Escolar Municipal. L’Anna Moragas també
ostentarà la competència de Turisme i Producte Local, la d’Agricultura, que implica el suport a
la pagesia, la promoció del producte agrícola local i la conservació de les mines, i també serà la
regidora de la Fira de l’Avellana, i de totes les funcions assignades a aquest esdeveniment.
 
Segon. Es crea la regidoria que liderarà l’Arnau Carbonell Ollé i que inclourà les següents
competències: Urbanisme, això inclou el planejament, la disciplina urbanística, les llicències d’
obres i l’impuls del POUM, entre d’altres. També assumeix la competència d’activitats, és a dir,
impulsar i fer el seguiment dels expedients d’activitats abans de la seva aprovació i coordinar-
se amb els Serveis Tècnics Municipals. L’Arnau Carbonell es fa càrrec també del terme
municipal, això vol dir manteniment i millora de camins i les relacions amb els disseminats. És
també el regidor responsable de festes, en col·laboració amb les entitats riudomenques i amb
les altres regidories. Precisament, l’Arnau Carbonell també és el regidor d’entitats, per tant, de
les relacions amb les entitats i de la seva coordinació i acompanyament en tot allò que té a
veure amb l’Ajuntament. I finalment, també assumeix les competències de Joventut, que inclou,
entre d’altres, gestionar l’Espai Jove.
 
Tercer. Es crea la regidoria que liderarà la Carme Cros Garrido i que inclourà les següents
competències: Benestar Social, és a dir, el suport a la gestió dels Serveis Socials del municipi i
relacions amb el Consell Comarcal, amb la Residència de la tercera edat i amb les entitats d’
atenció social, i també l’acompanyament a les persones amb necessitats i els programes de
voluntariat i de reinserció social. La Carme Cros també assumeix la competència de Famílies i
Lleure infantil, sota aquest paraigües s’inclouen projectes com la creació d’un espai de criança,
taller i xerrades, l’escola de lleure, etc., tot coordinat amb les altres regidories implicades en
aquests àmbits. Aquesta regidoria inclou també les polítiques d’igualtat entre dones i homes, i
finalment, allò relacionat amb el concepte «nova ciutadania», és a dir, la cohesió i les relacions
amb les persones nouvingudes al municipi.
 
Quart. Es crea la regidoria que liderarà el Jordi Gallisà Giménez i que inclourà les següents
competències: Esports, això vol dir la promoció local, relacions amb les entitats esportives,
conservació, millora i ampliació de les instal·lacions esportives i coordinació de les activitats
que es fan a les instal·lacions esportives municipals. També assumeix Cultura, que inclou les
relacions amb les entitats culturals del municipi, la coordinació de les activitats d’aquest àmbit, l’
impuls de la cultura i la conservació i difusió del patrimoni local. Assumeix també el Jordi
Gallisà la competència de Política Lingüística per tal de vetllar i promoure l’ús del català. A
més, serà el regidor responsable del Teatre Auditori Casal Riudomenc, i per tant, del seu
funcionament i programació. I per últim, també es fa càrrec de l’àmbit de Patrimoni Natural,
Sostenibilitat i Energia.
 
Cinquè. Es crea la regidoria que capitanejarà l’Imma Mestre Anguera i que inclourà les
següents atribucions: Seguretat ciutadana i, per tant, dirigir i coordinar el treball dels guàrdies
municipals, i impulsar tot allò relacionat amb la seguretat. També es fa càrrec de la promoció
municipal, és a dir, d’impulsar accions per reforçar la posició econòmica del municipi, de
promoure les relacions amb les empreses locals i de vetllar per l’augment de l’oferta laboral al
nostre municipi. L’Imma Mestre assumeix també el comerç local, amb l’objectiu de reforçar el
teixit comercial de Riudoms. A la vegada, es fa càrrec de l’àmbit de formació, això es refereix a
la gestió de les activitats de formació no reglada destinada a majors d’edat: cursos, tallers,
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xerrades. I finalment també tot allò relacionat amb les tecnologies de la informació i les
comunicacions per impulsar la digitalització i nous models de treball.
 
Sisè. Es crea la regidoria que liderarà la Teresa Basora Gallisà i que inclourà les següents
atribucions: Salut, i per tant, la coordinació amb els serveis sanitaris i de promoció de la salut
de Riudoms i el Camp de Tarragona, sobretot amb l’Àrea Bàsica de Salut. I també l’impuls de
projectes de promoció de la salut i els hàbits saludables. La Teresa Basora també es fa càrrec
de l’impuls de tres equipaments municipals i dels camps temàtics que representen, en aquest
sentit, assumeix el lideratge de la Llar d’Infants, que suposa l’educació infantil de 0 a 3 anys,
també serà la responsable de l’Escola Municipal de Música, i a més, de la Biblioteca Municipal
Antoni Gaudí, per tal de coordinar-ne el seu funcionament i fomentar-ne l’ús, així com també
fomentar la lectura. I finalment, la regidora Teresa Basora assumeix la competència de gent
gran, per tal d’impulsar accions destinades a aquest segment d’edat i coordinar-se amb les
entitats relacionades amb aquest àmbit de la població.
 
I per últim, setè. L’Alcaldia, que ostento jo mateix, assumeix un seguit de funcions diverses que
passo a enumerar: assumeix Governació, com és tradicional, això implica la gestió general de l’
Ajuntament, i la coordinació i supervisió de les diferents regidories de Govern. Assumeixo
també Hisenda, que comprèn totes les competències relacionades amb l’economia del propi
Ajuntament, Recursos Humans, que es refereix a la gestió en matèria de personal, convenis
col·lectius, etc., també serveis públics, una gran àrea que inclou brigada municipal, parcs i
jardins, gestió de l’aigua, obres municipals i manteniment dels equipaments municipals. També
Mobilitat, per orientar la regulació del trànsit i vetllar per una mobilitat segura i sostenible al
municipi. També Atenció al Ciutadà, amb el propòsit d’impulsar una atenció a la ciutadania
propera i eficaç, i facilitar l’accés a la informació i els tràmits de l’Ajuntament. I un últim paquet
que inclou la comunicació institucional, la participació ciutadana i la transparència.
 
I fet tot aquest repàs de com quedarà la distribució de competències dins el Govern, vull també
remarcar la voluntat i la capacitat d’aquest grup de treballar de manera coordinada, és a dir,
amb una visió global i uns objectius compartits, on cadascú des de la seva regidoria, es posi d’
acord amb la resta per avançar de manera conjunta.
 
Per tant, feta tota aquesta exposició de com quedarà i amb quins criteris s’ha fet aquesta
distribució, és el torn per als grups municipals, de menys a més representació”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde, dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts.
 
Tot seguit, el Sr. Sergi Pedret intervé i manifesta el següent: “Bé, moltíssimes gràcies. En tot
cas, és una dació de compte, hem estat informats en temps i forma de totes les delegacions.
Agraïm també que se’ns hagi fet una explicació ja fa forces dies de quines serien les
delegacions amb alguns canvis que hem vist en la documentació, en tot cas, molt mínims i més
de paraules que no pas de responsabilitats. Simplement des del grup de Junts per Riudoms
desitjar tots els encerts a tots els regidors regidores que avui accepteu aquestes delegacions. I
com han fet en converses informals, també deixar compte en sessió plenària que ens posem a
disposició de tots vosaltres, regidors i regidores del Govern, i també de l’Alcaldia, per tal d’oferir
la nostra experiència, la nostra dedicació, en definitiva, la nostra estima al poble per tal d’estar
a disposició de qualsevol de vosaltres en qualsevol moment. Gràcies”.
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El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i dona la paraula al portaveu del grup
municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Arnau Carbonell intervé i manifesta el següent: “Sí. Deixeu-me dir que des d’Alcaldia ja s’
ha fet una extensa exposició de com es repartirà el cartipàs del Govern. Però sí que voldria
aprofitar per remarcar tres idees. La primera és la voluntat d’aquest govern de treballar de
manera cohesionada. Tal com deia l’alcalde, de fer-ho amb una forta coordinació entre les
diferents àrees. Només treballant conjuntament i amb unes metes compartides, podrem
avançar amb fermesa.
 
La segona idea és que tenim voluntat d’escoltar el conjunt de la ciutadania, el conjunt de les
entitats locals i a l’únic grup de l’oposició, en aquest cas, de Junts. I la tercera és treballar des
de la humilitat i a la vegada l’atreviment. Nosaltres no ho sabem tot, per tant, humilitat i escoltar
i escoltar i escoltar, i a la vegada no ens farà por prendre decisions. Gràcies”.
 
El Sr. Alcalde agraeix les intervencions i manifesta: “Gràcies per les intervencions,
especialment també, com a grup de l’oposició, únic grup de l’oposició, i amb una presència de
6 regidors, gràcies també a les paraules del seu portaveu, del Sergi Pedret, pel desig que les
coses vagin bé i de posar-se a disposició. Gràcies”.
 
Una vegada finalitzades les intervencions, es passa a donar compte al Ple.

 
Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001056, de 10 de
juliol de 2023, pel qual s'efectuen les delegacions de les competències de l'Alcaldia a favor de
regidors i regidores, i la creació de les regidories corresponents de la Corporació municipal
2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Delegació de les competències de l'Alcaldia a favor de regidors i regidores i creació de
les regidories corresponents a la Corporació municipal 2023-2027

Fets
 
El passat 28 de maig de 2023 van tenir lloc les eleccions locals. La nova corporació municipal
es va constituir en sessió pública el dia 17 de juny de 2023.

En virtut del principi d’autoorganització i amb la finalitat de fer més eficaç la gestió dels
assumptes municipals, la normativa de règim local permet que l’alcaldia delegui determinades
atribucions a la Junta de Govern Local, com a òrgan col·legiat. Altrament, l’Alcalde pot delegar l’
exercici de determinades atribucions en els membres de la Junta de Govern Local i quan no n’
hi ha, en els tinents d’alcalde.

Això sens perjudici de la possibilitat de conferir delegacions especials per a encàrrecs
específics, a favor de qualsevol regidor, encara que no pertanyi a la Junta de Govern Local.

Fonaments de dret
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1. Legislació aplicable:

1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
2.Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
3. Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització
funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).
4. Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic (LRJSP).
5. Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG).

2. De conformitat amb els articles 21.3 i 23.4 LRBRL, i altra legislació concordant, és facultat de
l’Alcaldia la delegació de l’exercici de les atribucions pròpies recollides en l’apartat primer de l’
article 21, en la junta de govern local, en els membres d’aquesta, i en els municipis on aquesta
no fos constituïda, en els tinents d’alcalde, sens perjudici de les delegacions especials que es
puguin efectuar. Tot això, llevat de les matèries indelegables previstes al propi art. 21.3 LRBRL.

Altrament, l’art. 9.4 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del Sector Públic, preveu
que en cap cas serà objecte de delegació, entre d’ altres: La resolució de recursos en els
òrgans administratius que han dictat els actes objecte de recurs. Les matèries que així es
determinen per una norma amb rang de Llei.

3. D’acord amb l’article 43.3 ROF les delegacions genèriques es referiran a una o diverses
àrees o matèries determinades i podran estendre’s tant a la facultat de dirigir els serveis
corresponents com la de gestionar-los en general, inclosa la facultat de resoldre mitjançant
actes administratius que afectin a tercers. Per la seva banda, l’article 56.2 TRLMRLC disposa
que l’acord de delegació ha de determinar els assumptes que aquesta comprèn, les potestats
que es deleguen i les condicions concretes del seu exercici.

4. La delegació d’atribucions sortirà efecte l’endemà de la data del Decret de delegació,
excepte que s’estableixi el contrari, sens perjudici de la seva preceptiva publicació en el butlletí
oficial de la província, d’acord amb l’ article 44.2 ROF en relació amb l’article 9.3 LRJSP.

5. A les delegacions els hi resultarà d’aplicació el règim general regulat ales articles 114 a 118
ROF.

D’acord amb això, l’article 114.1 del ROF disposa: “La delegación de atribuciones requerirá,
para ser eficaz, su aceptación por parte del Delegado. La delegación se entenderá aceptada
tácitamente si en el término de tres días hábiles contados desde la notificación del acuerdo el
miembro u órgano destinatario de la delegación no hace manifestación expresa ante el órgano
delegante de que no acepta la delegación.

6. L’art. 118 del ROF estableix que la delegació d’atribucions s’entén que és per un termini
indefinit, llevat que la resolució o acord de delegació disposi el  contrari, o la temporalitat d’
aquesta deriva de la naturalesa pròpia de la delegació. El caràcter indefinit de la delegació és
justifica atès que la delegació es confereix per un òrgan i no pel seu titulars.

7. Les resolucions administratives que s’adoptin per delegació indicaran expressament aquesta
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circumstància i es consideraran dictades per l’òrgan delegant, en aplicació de l’article 9.4
LRJSP.

8. D’acord amb l’art. 9 LTC, a l’organització institucional i l’estructura administrativa que l’
Administració ha de fer pública en aplicació del principi de transparència ha d’incloure, entre d’
altres c) Les funcions que tenen atribuïdes l’Administració i els organismes i entitats a què fa
referència la lletra a, amb indicació de l’ens, l’entitat o l’òrgan que les exerceix en cada cas.

En conseqüència, RESOLC:

PRIMER.- Efectuar delegacions de les competències de l'Alcaldia a favor dels regidors i
regidores que s'esmentaran més endavant. Les delegacions que s'efectuen tenen caràcter de
genèriques pel que fa a l'àrea o àrees delegades. L'àmbit de la delegació inclou la facultat de
dirigir i gestionar els serveis corresponents, formulant propostes de resolució. La delegació
d'atribucions de l'Alcalde tindrà efectes a partir del dia següent de la firma d'aquest decret. Les
àrees delegades s'efectuen a favor dels següents regidors i regidores:

1. REGIDORA DELEGADA DE L’ÀREA D’EDUCACIÓ INFANTIL DE SEGON CICLE,
PRIMÀRIA I SUPERIOR, TURISME I PRODUCTE LOCAL, AGRICULTURA I FIRA DE L’
AVELLANA. Regidora: Anna M. Moragas Rovira

Àmbit competencial:
 
Educació infantil de segon cicle, primària i superior: comprèn l’educació infantil de segon cicle
(edats de 3 a 6 anys), l’educació primària i la superior. Relacions amb els centres d’educació
infantil de segon cicle, de primària i amb el centre de secundària, també amb les Associacions
de Pares i Mares d’ Alumnes. Representant municipal al Consell Escolar de l’Escola Beat
Bonaventura, de l’Escola Cavaller Arnau, i de l’institut Joan Guinjoan. Presidència del Consell
Escolar Municipal. Desenvolupament i implementació del Pla Educatiu Municipal.
Turisme i producte local: A partir del Pla de dinamització i competitivitat  turística, impulsar la
divulgació i promoció turística del municipi de Riudoms, posant especial interès en la divulgació
de la figura d’Antoni Gaudí. Aixícom fomentar polítiques i accions encaminades a impulsar i
reforçar el producte local.
Agricultura: Promoció de l’agricultura com a sector econòmic al municipi i suport a la pagesia.
Promoció del producte agrícola local. Relacions amb els sindicats i cooperatives del sector.
Vetllar per la conservació de les mines.
Fira de l’Avellana: Organització del certamen de la Fira de l’Avellana, vetllant per la promoció
del producte de la terra, així com la gastronomia que se’n deriva. Coordinació i organització d’
esdeveniments per promocionar el producte agrícola local.

Facultats:

* L'àmbit de les competències delegades comprèn la direcció, gestió, impuls i coordinació dels
serveis encomanats per tal que funcionin correctament. Formularà propostes de resolució en
els expedients de les seves àrees competencials, elevant-los als òrgans  corresponents per a
la seva aprovació definitiva.
* L’assistència al Consell Escolar dels centres educatius que corresponguin en representació
de l’Ajuntament de Riudoms.
* Resoldre les autoritzacions per a l’ocupació de centres educatius de titularitat municipal.
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* Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració en els àmbits de les àrees de
la seva regidoria.
Àrea de la Fira de l’Avellana: Impulsar i proposar la resolució dels expedients administratius
relatius a la Fira de l’Avellana, elevant-los a l’òrgan competent per a la seva aprovació o
resolució definitiva.

2. REGIDOR DELEGAT DE LES ÀREES D’URBANISME I ACTIVITATS, TERME
MUNICIPAL, FESTES I PROTOCOL, JOVENTUT I ENTITATS. Regidor: Arnau Carbonell
Ollé

Àmbit competencial:

Planejament, gestió urbanística, disciplina urbanística, llicències d'obres majors iUrbanisme: 
menors. Coordinació de la funció inspectora. Actuar de representant municipal en entitats o
associacions de gestió urbanística (Juntes de Compensació). Gestió i coordinació del Servei de
manteniment del Cadastre. 
Impulsar la dinamització del nucli antic de Riudoms amb el desplegament de les accions del Pla
de Dinamització de Nucli Antic i coordinar totes les actuacions de les altres regidores amb
incidència amb aquest àmbit de poble.
Activitats: Impulsar i fer el seguiment dels expedients d'activitats abans de la seva aprovació.
Funcionament de les activitats. Coordinació amb els Serveis Tècnics municipals en matèria
d'inspecció. Impulsar l'adequació d'activitats existents a la normativa vigent.
Terme municipal: manteniment i millora de camins. Projectes relacionats a millorar els serveis
dels disseminats que viuen en masies. Relacions amb els disseminats.
Festes: Coordinar, impulsar o promoure l'organització de les diferents festes que tenen lloc al
municipi durant l'any en les quals hi participi l'Ajuntament, en col·laboració amb les entitats o
associacions i amb les altres regidories. Concreció del programa festiu anual.
Protocol: Coordinació de la part protocol·lària dels diferents actes organitzats des de l’
Ajuntament.
Joventut: Impulsar les polítiques de joventut segons el Pla Local de Joventut del municipi.
Organitzar i dinamitzar activitats juvenils. Gestionar l’Espai Jove. Relacions amb les entitats
juvenils.
Entitats: Relacions amb les entitats i associacions locals. Coordinació de  temes d’interès
general de les entitats i acompanyament en la seva relació amb la institució.

Facultats:
 
* L'àmbit de les competències delegades comprèn la direcció, gestió, impuls i coordinació dels
serveis encomanats per tal que funcionin correctament. Formularà propostes de resolució en
els expedients de les seves àrees competencials, elevant-los als òrgans  corresponents per a
la seva aprovació definitiva.
Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració en els àmbits de les àrees de la
seva regidoria
Àrea d’Urbanisme. Entre d’altres, proposar a la Junta de Govern Local la resolució dels
expedients administratius en l’àmbit urbanístic, següents:
1.- Aprovació d’instruments de planejament, gestió urbanística i projectes d’urbanització
delegats a la Junta de Govern Local.

Transcripció de l'acta número 2023-0000010 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG), Ricard

Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 21/08/2023, 21/08/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
1
6
D
C
D
5
9
4
7
A
A
B
4
C
5
F
9
B
8
D
B
2
C
E
4
1
A
C
6
A
C
7
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
8
/
1
2
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
1
7
:
2
7
:
4
1

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 06/10/2023 a les 12:04:47



2.- Declaració de l’estat ruïnós d’una construcció.
3.- Imposició de multes coercitives per incompliment de les resolucions de restauració de la
legalitat urbanística.
* Resolució definitiva dels expedients de protecció de la legalitat urbanística; de restauració i
sancionadors per infraccions lleus o greus. 
* Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració en els àmbits d’urbanisme.

3. REGIDORA DELEGADA DE LES ÀREES DE BENESTAR SOCIAL, FAMÍLIES I LLEURE
INFANTIL, IGUALTAT I NOVA CIUTADANIA: Regidora: Carme Cros Garrido

Àmbit competencial:
 
Benestar Social: Suport a la gestió dels Serveis Socials al municipi. Relacions amb el Consell
Comarcal, amb la residència de la tercera edat i amb les entitats d’atenció social.
Acompanyament a les persones amb necessitats i als programes de voluntariat i de reinserció
social.
Famílies i lleure infantil: Impuls de projectes de cohesió familiar i de suport a la criança: espai
de criança, tallers i xerrades, etc. Promoció d’activitats de lleure infantil, com l’Escola de Lleure.
Tot en coordinació amb les altres regidores implicades en aquests àmbits.
Igualtat: Fomentar les polítiques d’igualtat al municipi i vetllar per la igualtat d’oportunitats entre
homes i dones. Coordinar la implantació del Pla d’Igualtat.
Nova ciutadania: promocionar la creació d’una taula intercultural relacions amb nouvinguts.

Facultats:
 
* L'àmbit de les competències delegades comprèn la direcció, gestió, impuls i coordinació dels
serveis encomanats per tal que funcionin correctament. Formularà propostes de resolució en
els expedients de les seves àrees competencials, elevant-los als òrgans  corresponents per a
la seva aprovació definitiva.
* Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració en els àmbits competencials
de la seva regidoria.

4. REGIDOR DELEGAT DE LES ÀREES D’ESPORTS, CULTURA, POLÍTICA LINGÜÍSTICA,
TEATRE AUDITORI CASAL RIUDOMENC, PATRIMONI NATURAL, SOSTENIBILITAT I
ENERGIA. Regidor: Jordi Gallisà Giménez.

Àmbit competencial:
 
Esports: Promoció de l'esport local per a una vida saludable. Relacions amb les entitats
esportives. Conservació i millora de les instal·lacions esportives,així com la seva ampliació.
Gestió i coordinació de les activitats dins les instal·lacions esportives.
Cultura: Promoció i defensa cultural. Relacions de col·laboració amb les entitats culturals del
municipi. Coordinació de les diferents activitats i serveis culturals que es presten als
equipaments municipals. Divulgació i promoció de la cultura a tots els nivells, principalment de
tot allò que faci referència a l'àmbit local. Vetllar per la conservació i la difusió del patrimoni
local.
Política Lingüística: Desenvolupament de projectes d’impuls del català i del seu ús social.
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Teatre Auditori Casal Riudomenc:  Exercir les competències relacionades amb la gestió del
Teatre del Casal Riudomenc, tant pel que fa al funcionament de l’ equipament com a la
programació cultural d’aquest.
Patrimoni natural, sostenibilitat i energia: actuacions destinades a preservar el patrimoni natural
del municipi i promoure el consum responsable en tots els àmbits. Impuls de polítiques de
transició energètica.

Facultats:
 
* L'àmbit de les competències delegades comprèn la direcció, gestió, impuls i coordinació dels
serveis encomanats per tal que funcionin correctament. Formularà propostes de resolució en
els expedients de les seves àrees competencials, elevant-los als òrgans corresponents per a la
seva aprovació definitiva.
* Formular propostes en relació als expedients d’ocupació i usos del Teatre Auditori Casal
Riudomenc o dels espais municipals de la seva regidoria.
* Formular propostes en relació a l’ocupació i/o utilització del domini públic o dels espais
municipals de qualsevol tipus adscrits a l’ àrea d’esports (camp de futbol, pavelló, etc.).
* Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració en els àmbits competencials
de la seva regidoria.

5. REGIDORA DELEGADA DE LES ÀREES DE SEGURETAT CIUTADANA, PROMOCIÓ
MUNICIPAL, COMERÇ LOCAL I FORMACIÓ. Regidora: Inmaculada Mestre Anguera.
 
Àmbit competencial:
 
Seguretat Ciutadana: Dirigir i coordinar el treball dels guàrdies municipals. Relacions i
col·laboració amb altres forces de seguretat. Impulsar plans d’autoprotecció i matèries
relacionades amb la seguretat.
Promoció municipal : Impulsar les accions tendents a reforçar la posició econòmica del municipi
dintre del camp de Tarragona. Relació amb les  empreses locals. Promoure, dintre de les
possibilitats de l’Ajuntament de Riudoms, l’augment de l’oferta laboral al poble.
Comerç local: Fomentar el comerç local per a posar en valor els actius que aquest sector té al
poble de Riudoms. Desplegar el Pla de comerç local. Representar l’Ajuntament a la Taula de
Comerç Local.
Formació: Gestionar les activitats de formació no reglada destinada a majors d’edat, que inclou
cursos, tallers i xerrades, amb l’objectiu de promocionar i ampliar coneixements i fomentar la
cohesió social.
Promoció de les tecnologies de la informació i les comunicacions: Impulsar aquest tipus de
tecnologies amb l’objectiu de potenciar la digitalització i els nous models de treball.
 
Facultats:
 
* L'àmbit de les competències delegades comprèn la direcció, gestió, impuls i coordinació dels
serveis encomanats per tal que funcionin correctament. Formularà propostes de resolució en
els expedients de les seves àrees competencials, elevant-los als òrgans  corresponents per a
la seva aprovació definitiva.
* Exercir el comandament de la Guàrdia Municipal.
* Resoldre les autoritzacions temporals o reserves d’espais per a l’ocupació o l’estacionament
en la via pública que afectin al trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat vial.
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* Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració en els àmbits competencials
de la seva regidoria.
* Resoldre els expedients sancionadors per infraccions de la legislació i les ordenances
municipals en els àmbits de civisme, seguretat ciutadana, trànsit, prevenció i extinció d’
incendis, que siguin competència de l’alcaldia.
 
6. REGIDORA DELEGADA DE LES ÀREES DE SALUT, EDUCACIÓ INFANTIL DE PRIMER
CICLE, LLAR D’INFANTS, ESCOLA DE MÚSICA, BIBLIOTECA I GENT GRAN. Regidora:
Teresa Basora Gallisà.

Àmbit competencial:
 
Salut: Coordinació amb els serveis sanitaris i de promoció de la salut existents al municipi i amb
els d’àmbit territorial, de manera destacada amb l’Àrea Bàsica de Salut i el Departament de
Salut. Impuls de projectes i campanyes de promoció de la salut i els hàbits saludables. 
Educació infantil de primer cicle, Llar d’Infants: L’educació infantil de primer cicle comprèn les
edats de 0 a 3 anys, àmbit que es concentra en la Llar d’Infants municipal. Gestió i
funcionament de la Llar d’Infants Municipal, relacions amb la direcció del centre i el seu equip
educador. Representant municipal al Consell Escolar de la Llar d’Infants.
Escola de música: Gestió i funcionament de l’Escola Municipal de Música. Relacions amb la
direcció del centre i el claustre de professors. Coordinació de les activitats complementàries del
centre i amb l’AMPA. Representant municipal al Consell Escolar del centre.
Biblioteca municipal: Gestió i funcionament de la biblioteca municipal. Foment de l’ús de la
biblioteca i de la lectura entre els infants, joves i adults.
Gent Gran: Impulsar i promoure actuacions per a la gent gran de Riudoms. I coordinar amb les
entitats més directament relacionades amb aquest sector de la població les actuacions
conjuntes que s’hagin de portar a terme.
 
Facultats:
 
* L'àmbit de les competències delegades comprèn la direcció, gestió, impuls i coordinació dels
serveis encomanats per tal que funcionin correctament. Formularà propostes de resolució en
els expedients de les seves àrees competencials, elevant-los als òrgans corresponents per a la
seva aprovació definitiva.
* L’assistència al Consell Escolar de la Llar d’Infants Municipal en representació de l’
Ajuntament de Riudoms.
* Resoldre les autoritzacions per a l’ocupació de centres corresponents a la seva regidoria. *
Proposar l’aprovació i signatura dels convenis de col·laboració sense contingut econòmic en
els àmbits competencials de la seva regidoria.

7. Les ÀREES DE GOVERNACIÓ, HISENDA, RECURSOS HUMANS, SERVEIS PÚBLICS,
MOBILITAT, ATENCIÓ AL CIUTADÀ, COMUNICACIÓ, PARTICIPACIÓ I TRANSPARÈNCIA
seran adscrites a l’Alcaldia.

· Àmbit competencial:
 
Governació: Gestió general de l’Ajuntament i coordinació i supervisió de les diferents regidories
i àrees de govern.
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Àrea d’Hisenda: Compren totes les competències relacionades amb aquesta àrea, i sens
perjudici propi dela competència de la junta de govern local.
Àrea de Recursos Humans: Gestió i resolució de tots els expedients en matèria de personal,
convenis col·lectius, relació de llocs de treball , instruments de planificació i oferta pública i
totes les matèries competència d’aquesta àrea tant de l’Ajuntament com de les EPES.
Serveis Públics: Manteniment de serveis generals, serveis i abastament d’aigües, brigada
municipal, parcs i jardins, obres municipals i manteniment d’instal·lacions municipals.
Mobilitat: Orientar la regulació del trànsit. Renovació, manteniment i ampliació de la
senyalització viària. Col·laborar amb Serveis Públics en la senyalització de les noves vies
urbanes. Vetllar per una mobilitat sostenible al municipi.
Atenció al ciutadà: Impulsar una atenció a la ciutadania propera i eficaç, i facilitar l’accés a la
informació i als tràmits de l’Ajuntament de Riudoms.
Comunicació: Vehicular la comunicació institucional. Organització i transmissió de la informació
municipal en tots els seus mitjans: web, xarxes socials, butlletí d’informació municipal,
programes, etc.
Participació ciutadana i Transparència: Promoure i vehicular la participació ciutadana en els
diversos formats que es plantegin. Dins de les competències de participació ciutadana s’
inclouen les relatives a compliment de la normativa de transparència i comunicació i  publicació
de dades.

SEGON.-Efectuar a favor de la regidora Sra. Inmaculada Mestre Anguera, una delegació
específica d’atribucions pel que fa al procediment sancionador en matèria de trànsit. L'àmbit de
la delegació inclou la facultat de resolució, imposició de sanció i notificació, i resolució de
recursos.

TERCER- Efectuar a favor del regidor Sr. Arnau Carbonell Ollé, una delegació específica d’
atribucions per que fa al procediment de disciplina urbanística. L'àmbit de la delegació inclou la
facultat de resolució dels expedients, imposició de sanció i notificació, i resolució de recursos.

QUART.- La delegació per l’atorgament d’una llicència o autorització o la imposició de sancions
comporta també la delegació de la liquidació del tribut derivat de la llicencia o autorització o la
liquidació de la sanció corresponent.

CINQUÈ. Establir el següent règim per a les resolucions que - es dictin en virtut de la present
delegació:

a. Fer esment d’aquest decret de delegació.
b. Hauran de contenir una part expositiva i una altra resolutiva.
c. Es donarà compte a la Junta de Govern Local de les resolucions dictades
d. Les resolucions aniran signades pel regidor.
e. El Secretari, signarà les notificacions corresponents.
f. L’oferiment de recursos es realitzarà com a darrer punt de la part dispositiva de les
resolucions i actes municipals en compliment de l’article 88.3, en connexió amb l’article 112,
ambdós de la Llei 39/2015,d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les
administracions públiques.

SISÈ.- S'estableix que les atribucions delegades han de ser exercides personalment sense que
puguin ser delegables a un tercer, i així com la possibilitat de l’Alcaldia de revocar o avocar en
qualsevol moment el coneixement i resolució de les atribucions delegades.
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SETÈ.- Revocar els Decrets de l’Alcaldia dictats en matèria de delegacions previs al present.

VUITÈ.- Notificar aquesta resolució als regidors i regidores, entenent-se acceptada la
competència delegada de forma tàcita, si dins del termini deles 24 hores següents no es
manifesta res en contra, o es fa ús de la delegació. Igualment notificar-ho a la resta de regidors
i regidores de la Corporació.

NOVÈ.- Donar compte d'aquesta resolució al Ple en la primera sessió quese celebri, i publicar-
ho en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragonaper a general coneixement.

Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.
 
Transcripció del decret número 2023-0001056 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 10/07/2023".
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001055 DE DATA DE 10 DE
 JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001055 DE DATA DE 10 DE4. 
JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “En aquest punt, indicar que la Junta de Govern està
formada per 5 persones, que la lidera l’alcalde i els altres 4 membres s’han escollit per dos
criteris. D’una banda, en formen part l’Anna Moragas i la Teresa Basora, pel fet de ser
regidores que tindran una dedicació per assistències, i d’altra banda, els dos regidors que
tindran més dedicació percentual de l’equip de govern, que són l’Arnau Carbonell i l’Imma
Mestre, tal com s’ha explicarà en un punt més endavant en l’ordre del dia”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap més intervenció, es passa a donar compte al
Ple.

 
Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001055, de 10 de
juliol de 2023, pel qual es nomenen els membres de la Junta de Govern Local de la Corporació
municipal 2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Nomenament dels membres de la Junta de Govern Local. Corporació 2023-2027
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Fets

En data 28 de maig de 2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el
Reial decret 207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees
de Ceuta i Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es
convoquen les eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de
Catalunya de 2023.

En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17 de juny de 2023.

En virtut de la potestat d’autoorganització, correspon a l’Alcalde nomenar els membres que han
d’integrar la Junta de Govern Local.

Fonaments de dret

1. Legislació aplicable:

1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
2. Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
3. Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització
funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).
 
2. D’acord amb l’article 23 LRBRL i, en el mateix sentit, l’article 54 TRLMRLC, la Junta de
Govern Local s’integra per l’alcalde i un número de regidors no superior al terç del nombre legal
dels mateixos, nomenats i separats lliurement per l’alcaldia. Les competències de la Junta de
Govern Local seran les que se li atribueixin per delegació de l’alcaldia i del ple de la corporació.
En tot cas, li correspon l’assistència a l’alcaldia en l’exercici de les seves atribucions.

3. Així mateix, correspon a l’alcalde o president, mitjançant Decret, la fixació del dia i hora en
que s’han de celebrar les sessions ordinàries de la junta de govern local, tal i com estableix l’
article 112.3 ROF.

4. De conformitat amb els articles 20.1 a) LRBRL i 48 TRLMRLC, els tinents d’alcalde són un
òrgan necessari de l’ajuntament. L’alcalde els designa i revoca lliurement entre els membres de
la Junta de Govern Local i quan no n’hi ha, d’entre els regidors, tal i com disposen els articles
23.3 LRBRL i 55 TRLMRLC.

5. D’acord amb l’article 46.2 ROF el nombre de tinents d’alcalde no pot excedir del nombre de
membres de la Junta de Govern Local.

6. Del nomenament dels membres de la Junta de Govern Local es donarà compte al ple en la
primera sessió que celebri, es notificarà als designats i es publicarà en el Butlletí Oficial de la
Província, sens perjudici de la seva efectivitat a comptar de l’endemà de la signatura de la
Resolució de l’alcaldia, excepte que en aquesta es disposi el contrari, tal i com estableix l’article
46.2 ROF.

En conseqüència, RESOLC:
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Primer.- Nomenar els membres de la Junta de Govern Local de l'Ajuntament de Riudoms els
regidors i les regidores següents:

- Ricard Gili Ferré (alcalde)
- Anna M. Moragas Rovira
- Arnau Carbonell Ollé
- Inmaculada Mestre Anguera
- M. Teresa Basora Gallisà
 
Segon.- Fixar la periodicitat de les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local, els dilluns
amb periodicitat setmanal, a les 14.00 hores, al saló de sessions de la Casa Consistorial. En
cas de ser dia festiu, la sessió es traslladarà al dia hàbil següent.

Tercer.- Publicar aquesta Resolució en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, sens
perjudici que aquesta resolució sigui efectiva a partir de l’endemà de la seva signatura.

Quart.- Notificar aquesta Resolució als regidors i a les regidores interessats.

Cinquè.- Donar compte d’aquesta Resolució al Ple en la propera sessió que es dugui a terme.

Sisè.- Publicar al portal de transparència l’organització institucional d’acord amb l’art. 9.1. de la
Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.
 
Transcripció del decret número 2023-0001055 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 10/07/2023"
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001051 DE DATA DE 10 DE
 JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS TINENTS I LES TINENTES D’ALCALDE

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001051 DE DATA DE 10 DE5. 
JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS TINENTS I LES TINENTES D’ALCALDE

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “En aquest punt, indicar que s’han creat quatre tinències
d’Alcaldia, com ja ve sent tradicional en aquest Ajuntament, quatre tinències d’Alcaldia i que
corresponen, tal com marca la normativa, a persones que formen part de la Junta de Govern.
Aquestes quatre tinències s’han ordenat seguint l’ordre de la candidatura en què es van
presentar a les eleccions municipals. Això fa que l’Anna Moragas sigui la primera tinent d’
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alcalde; l’Arnau Carbonell el segon; l’Imma Mestre la tercera, i la Teresa Basora la quarta.
Recordem que els tinents d’alcalde substitueixen l’alcalde per l’ordre del seu nomenament i en
els casos de vacant, absència o malaltia d’aquest”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap més intervenció, es passa a donar compte al
Ple.

 
Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001051, de 10 de
juliol de 2023, pel qual es nomenen els tinents i les tinentes d'alcalde  de la Corporació
municipal 2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Nomenament dels tinents i les tinentes d'alcalde. Corporació 2023-2027

Fets

En data 28 de maig de 2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el
Reial decret 207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees
de Ceuta i Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es
convoquen les eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de
Catalunya de 2023.

En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17 de juny de 2023.

Els tinents d’alcalde són un òrgan d’existència obligatòria en tots els ajuntaments d’acord amb
la normativa de règim local.

En virtut de la potestat d’autoorganització, correspon a l’Alcalde nomenar els membres que han
d’integrar la Junta de Govern Local i, d’entre els membres d’aquesta, designar els tinents i les
tinentes d’alcalde.

Fonaments de dret

1. La normativa aplicable és:

a. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
b. Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
c. Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització
funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)
d. Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)

2. D’acord amb l’article 23 LRBRL i, en el mateix sentit, l’article 54 TRLMRLC, la Junta de
Govern Local s’integra per l’alcalde i un número de regidors no superior al terç del nombre legal
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dels mateixos, nomenats i separats lliurement per l’alcaldia. Les competències de la Junta de
Govern Local seran les que se li atribueixin per delegació de l’alcaldia i del ple de la corporació.
En tot cas, li correspon l’assistència a l’alcaldia en l’exercici de les seves atribucions.

3. Així mateix, correspon a l’alcalde o president, mitjançant Decret, la fixació del dia i hora en
que s’han de celebrar les sessions ordinàries de la junta de govern local, tal i com estableix l’
article 112.3 ROF.

4. De conformitat amb els articles 20.1 a) LRBRL i 48 TRLMRLC, els tinents d’alcalde són un
òrgan necessari de l’ajuntament. L’alcalde els designa i revoca lliurement entre els membres de
la Junta de Govern Local i quan no n’hi ha, d’entre els regidors, tal i com disposen els articles
23.3 LRBRL i 55 TRLMRLC.

5. D’acord amb l’article 46.2 ROF el nombre de tinents d’alcalde no pot excedir del nombre de
membres de la Junta de Govern Local.

6. L’art. 38 del ROF diu que “dins dels trenta dies següents al de la sessió constitutiva, l'Alcalde
convocarà la sessió o sessions extraordinàries del Ple de la Corporació que siguin precises, a fi
de resoldre sobre els següents punts (entre d’altres): d) Coneixement de les resolucions de
l'Alcalde en matèria de nomenaments de Tinents d'Alcalde, membres de la Comissió de
Govern, si ha d'existir, i Presidents de les Comissions informatives, així com de les delegacions
que l'Alcaldia estimi oportú conferir”.

7. Del nomenament dels membres de la Junta de Govern Local i dels tinents d’alcalde es
donarà compte al ple en la primera sessió que celebri, es notificarà als designats i es publicarà
en el Butlletí Oficial de la Província, sens perjudici de la seva efectivitat a comptar de l’endemà
de la signatura de la Resolució de l’alcaldia, excepte que en aquesta es disposi el contrari, tal i
com estableix l’article 46.2 ROF.

En conseqüència, RESOLC:
 
Primer.- Nomenar els tinents i les tinentes d'Alcalde de l'Ajuntament de Riudoms, d’entre els
membres de la Junta de Govern Local, els regidors i les regidores següents:

- Anna M. Moragas Rovira, 1a tinenta d'Alcalde
- Arnau Carbonell Ollé, 2n tinent d’Alcalde
- Inmaculada Mestre Anguera, 3a tinenta d'Alcalde
- M. Teresa Basora Gallisà, 4a tinenta d’Alcalde

Segon.- Els Tinents d'alcalde substitueixen l'Alcalde per l'ordre del seu nomenament i en els
casos de vacant, absència o malaltia d'aquest, de conformitat amb allò que disposa l'article 47
del RD 2568/1986, de 28 de novembre.

Tercer.- Aquest nomenament serà efectiu a partir de l'endemà de la seva signatura.

Quart.- Publicar aquesta Resolució en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, sens
perjudici que aquesta resolució sigui efectiva a partir de l’endemà de la seva signatura.

Cinquè.- Notificar aquesta Resolució als regidors i a les regidores interessats.
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Sisè.- Donar compte d’aquesta Resolució al Ple en la propera sessió que es dugui a terme.

Setè.- Publicar al portal de transparència l’organització institucional d’acord amb l’art. 9.1. de la
Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.

Transcripció del decret número 2023-0001051 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 10/07/2023".
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.

DONAR COMPTE DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 2023-001054 DE DATA DE 10/07/2023
DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DE L’ALCALDIA A FAVOR DE LA JUNTA DE

 GOVERN LOCAL

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001054 DE DATA DE 10 DE6. 
JULIOL DE 2023 DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DE L’ALCALDIA A FAVOR DE LA
JUNTA DE GOVERN LOCAL

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “En aquest punt, indicar que se segueix el mateix model
que s’ha fet als darrers mandats, per tant, seguim en aquesta línia, i exposo tres exemples que
es deleguen a la Junta de Govern Local perquè el públic ens pugui estar seguint des d’aquí el
Saló de Plens o des de casa, se’n pugui fer una idea, es deleguen: dirigir, inspeccionar i
impulsar els serveis i les obres municipals ordinàries, també atorgar llicències d’obres que
requereixin de projecte de tècnic. I un altre exemple: desenvolupar la gestió econòmica d’acord
amb el pressupost aprovat”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts.
 
Tot seguit, el Sr. Sergi Pedret intervé i manifesta el següent: “Bé, només afegir que entenem,
igual que s’ha fet en altres mandats, que aquestes delegacions es fan per un tema d’agilitat en
el funcionament de l’Ajuntament. La Junta de Govern, com veuran en punts d’aquí un moment,
té una periodicitat molt més curta en el temps que les sessions plenàries, per tant, malgrat no
ser un punt que es porti a aprovació, doncs tot el suport en aquesta delegació”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i no havent-hi cap més intervenció, es passa
a donar compte al Ple.
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Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001054, de 10 de
juliol de 2023, pel qual s'efectua la delegació de competències de l'Alcaldia a favor de la Junta
de Govern Local de la Corporació municipal 2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Delegació de competències de l'Alcaldia a favor de la Junta de Govern Local. Corporació
2023-2027

Fets
 
1.- En data 28 de maig de 2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el
Reial decret 207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees
de Ceuta i Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es
convoquen les eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de
Catalunya de 2023.

En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17 de juny de 2023.

2. En virtut del principi d’autoorganització i amb la finalitat de fer més eficaç la gestió dels
assumptes municipals, la normativa de règim local permet que l’alcaldia delegui determinades
atribucions a la Junta de Govern Local, com a òrgan col·legiat. Altrament, l’Alcalde pot delegar l’
exercici de determinades atribucions en els membres del Junta de Govern Local i quan no n’hi
ha, en els tinents d’alcalde.

Això sens perjudici de la possibilitat de conferir delegacions especials per a encàrrecs
específics, a favor de qualsevol regidor, encara que no pertanyi a la Junta de Govern Local.

Fonaments de dret

1. Legislació aplicable:
 
1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
2. Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
3. Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització
funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).
4. Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic (LRJSP).

2. De conformitat amb els articles 21.3 i 23.4 LRBRL, i altra legislació concordant, és facultat de
l’Alcaldia la delegació de l’exercici de les atribucions pròpies recollides en l’apartat primer de l’
article 21, en la junta de govern local, en els membres d’aquesta, i en els municipis on aquesta
no fos constituïda, en els tinents d’alcalde, sens perjudici de les delegacions especials que es
puguin efectuar. Tot això, llevat de les matèries indelegables previstes al propi art. 21.3 LRBRL.

Altrament, l’art. 9.4 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del Sector Públic, preveu
que en cap cas serà objecte de delegació, entre d’altres:

- La resolució de recursos en els òrgans administratius que han dictat els actes objecte de
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recurs.
- Les matèries que així es determinen per una norma amb rang de Llei.

3. D’acord amb l’article 43.3 ROF les delegacions genèriques es referiran a una o diverses
àrees o matèries determinades i podran estendre’s tant a la facultat de dirigir els serveis
corresponents com la de gestionar-los en general, inclosa la facultat de resoldre mitjançant
actes administratius que afectin a tercers.

Per la seva banda, l’article 56.2 TRLMRLC disposa que l’acord de delegació ha de determinar
els assumptes que aquesta comprèn, les potestats que es deleguen i les condicions concretes
del seu exercici.

4. La delegació d’atribucions sortirà efecte l’endemà de la data del Decret de delegació,
excepte que s’estableixi el contrari, sens perjudici de la seva preceptiva publicació en el butlletí
oficial de la província, d’acord amb l’article 44.2 ROF en relació amb l’article 9.3 LRJSP.
 
5. A les delegacions els hi resultarà d’aplicació el règim general regulat ales articles 114 a 118
ROF.
 
6. L’art. 118 del ROF estableix que la delegació d’atribucions s’entén que és per un termini
indefinit, llevat que la resolució o acord de delegació disposi el contrari, o la temporalitat d’
aquesta deriva de la naturalesa pròpia de la delegació.

El caràcter indefinit de la delegació és justifica atès que la delegació es confereix per un òrgan i
no pel seu titulars.

7. Les resolucions administratives que s’adoptin per delegació indicaran expressament aquesta
circumstància i es consideraran dictades per l’òrgan delegant, en aplicació de l’article 9.4
LRJSP.

8. D’acord amb l’art. 9 LTC, a l’organització institucional i l’estructura administrativa que l’
Administració ha de fer pública en aplicació del principi de transparència ha d’incloure, entre d’
altres c) Les funcions que tenen atribuïdes l’Administració i els organismes i entitats a què fa
referència la lletra a, amb indicació de l’ens, l’entitat o l’òrgan que les exerceix en cada cas.

En conseqüència, RESOLC:

Primer. Efectuar, a favor de la Junta de Govern Local, una - delegació genèrica d’atribucions en
les matèries següents:
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Segon.- Les atribucions delegades s’hauran d’exercir per la Junta de Govern Local, en els
termes i dins dels límits d’aquesta delegació, no sent susceptibles de ser delegades en cap
altre òrgan. Els acords que s’adoptin per delegació s’entendran dictats per aquesta Alcaldia
com titular de la competència originària, i seran immediatament executius i presumptament
legítims.

Tercer.- Notificar aquesta Resolució als interessats. L’eficàcia d’aquesta Resolució resta
condicionada a l’acceptació per l’òrgan delegat. Si, en el termini de tres dies hàbils comptats
des de la notificació de l’acord, l’òrgan delegat no fa cap manifestació expressa davant de l’
òrgan delegant, la delegació s’entén acceptada.

Quart.- Publicar aquesta Resolució en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i en el
tauler d’anuncis, sens perjudici que aquesta resolució sigui efectiva a partir de l’endemà de la
data de la Resolució, d’acord amb el que estableix l’article 44.2 del ROF.

Cinquè.- Donar compte d’aquesta Resolució al Ple en la propera sessió que es dugui a terme.
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Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.
 
Transcripció del decret número 2023-0001054 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 10/07/2023"
 

Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001015 DE DATA DE 30 DE
JUNY DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE L’ENTITAT PÚBLICA

 EMPRESARIAL RIUDOMS GESTIÓ

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001015 DE DATA DE 30 DE7. 
JUNY DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE L’ENTITAT PÚBLICA
EMPRESARIAL RIUDOMS GESTIÓ

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Aquesta entitat, Riudoms Gestió és una entitat que
gestiona, per exemple, el Teatre Auditori del Casal Riudomenc. Doncs, bé, l’assemblea general
de Riudoms Gestió estarà integrada per tots els membres del Ple, així com també de la
secretària i l’interventor de l’Ajuntament. La figura de president i de gerent recaurà sobre l’
Alcaldia. I el Consell d’Administració estarà integrat per cinc persones designades per l’alcalde,
que són: el mateix alcalde, el regidor Jordi Gallisà, la regidora Anna Moragas, el regidor Arnau
Carbonell i la regidora Teresa Basora".
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap més intervenció, es passa a donar compte al
Ple.

 
Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001015, de 30 de
juny  de 2023, pel qual es nomenen els membres de l'Entitat Pública Empresarial Riudoms
Gestió de la Corporació municipal 2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Nomenament dels membres a l'Entitat Pública Empresarial Riudoms Gestió. Corporació
2023-2027

Fets

El passat dia 28 de maig de 2023 van tenir lloc les eleccions municipals, i la nova corporació es
va constituir en sessió pública el dia 17 de juny de 2023.
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De conforirmitat amb els Estatuts de l’Entitat Pública Empresarial Riudoms Gestió, aprovats
definitivament per acord del Ple de data 20 de març de 2008, és competència d’aquesta
Alcaldia procedir a designar els membres dels òrgans necessaris per al funcionament de l’
Entitat Pública Empresarial Riudoms Gestió.

Fonaments de dret
 
De conformitat amb l’article 5 i següents dels Estatuts de l’entitat pública empresarial Riudoms
Gestió.

En conseqüència, RESOLC:

Primer.- Designar als membres als següents òrgans, amb el següent detall:
 

Assemblea General, aquesta estarà integrada per tots els membres del Ple així com la
secretària i l’interventor de l’Ajuntament.
President i Gerent, aquest recaurà sobre l’Alcalde-President de la Corporació, Sr. Ricard
Gili Ferré.
Consell d’Administració, estarà integrat per un màxim de vuit i un mínim de cinc, sent
designats per l'Alcalde. El president serà el que ho sigui de l'entitat:

- Ricard Gili Ferré
- Jordi Gallisà Giménez
- Anna M. Moragas Rovira
- Arnau Carbonell Ollé
- Teresa Basora Gallisà
 
Segon.- Ordenar la publicació de la present resolució de l'Alcaldia, de la qual se'n donarà
compte al Ple en la primera sessió que celebri, sense perjudici de la notificació personal als
designats.

Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.

Transcripció del decret número 2023-0001015 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 30/06/2023".
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.
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DONAR COMPTE DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 2023-001053 DE DATA DE 10/07/2023
DE NOMENAMENT DELS MEMBRES AL CONSELL ASSESSOR DE L’EPE RIUDOMS

 GESTIÓ

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001053 DE DATA DE 10 DE8. 
JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES AL CONSELL ASSESSOR DE L’
ENTITAT PÚBLICA EMPRESARIAL RIUDOMS GESTIÓ

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Aquest organisme, aquest Consell Assessor és un
formalisme que cal complir i la composició d’aquest Consell Assessor serà la següent: la
Presidència recaurà en mi mateix, en l’Alcaldia, Ricard Gili; en representació d’Esquerra
Republicana, el regidor Jordi Gallisà, i en representació de Junts per Riudoms, Sergi Pedret”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap més intervenció, es passa a donar compte al
Ple.

 
Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001053, de 10 de
juliol de 2023, pel qual es nomenen els membres al Consell Assessor de de l'Entitat Pública
Empresarial Riudoms Gestió de la Corporació municipal 2023-2027, el text literal del qual és el
següent:
 
"DECRET

Nomenament dels membres al Consell Assessor de l’Entitat Pública Empresarial
Riudoms Gestió. Corporació 2023-2027

Fets

Es competència d’aquesta Alcaldia en virtut dels Estatuts de l’Entitat Pública Empresarial
Riudoms Gestió, aprovats definitivament per Acord de Ple de data 20 de març de 2008 i vist el
resultat de les eleccions del 28 de maig de 2023 i en relació a això, a la sessió  constitutiva de l’
Ajuntament que va tenir lloc el dia 17 de juny de 2023, procedir a designar els membres que
formaran part del Consell Assessor de l’Entitat Pública Empresarial Riudoms Gestió.

Fonaments de dret
 
De conformitat amb l’article 5 i següents dels Estatuts de l’entitat pública empresarial Riudoms
Gestió.

D’acord amb l’article 15.1 dels Estatuts de l’entitat pública empresarial Riudoms Gestió, que
regula la designació, funcions i retribucions, s’estableix que el Consell Assessor estarà integrat
per:

- El president
- Un regidor de cada grup polític amb representació a l’Ajuntament
- La secretària de l’entitat pública empresarial Riudoms Gestió o persona en qui delegui.

L’article 16 que regula el funcionament del Consell Assessor.
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En conseqüència, RESOLC:
 
Primer.- Designar als membres que formaran part del Consell Assessor de Entitat Pública
Empresarial Riudoms Gestió, amb el següent detall:
 

Presidència: Ricard Gili Ferré
En representació d'Esquerra Republicana de Catalunya - AM, Jordi Gallisà Giménez
En representació de Junts per Riudoms - CM, Sergi Pedret Llauradó

 
Segon.- Ordenar la publicació de la present resolució de l'Alcaldia, de la qual se'n donarà
compte al Ple en la primera sessió que celebri, sense perjudici de la notificació personal als
designats.
 
Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.

Transcripció del decret número 2023-0001053 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 10/07/2023".
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabental.
 

DONAR COMPTE DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 2023-001052 DE DATA DE 10 DE
JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE L’ENTITAT PÚBLICA

 EMPRESARIAL RIUDOMS SERVEIS

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001052 DE DATA DE 10 DE9. 
JULIOL DE 2023 DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DE L’ENTITAT PÚBLICA
EMPRESARIAL RIUDOMS SERVEIS

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Aquest organisme s’encarrega, per exemple, de
gestionar l’Escola Municipal de Música. L’Assemblea General estarà integrada per tots els
membres del Ple, així com també per la secretària i l’interventor de l’Ajuntament, la figura del
president i gerent recaurà sobre l’Alcaldia i el Consell d’Administració estarà integrat per cinc
persones designades per l’alcalde. Aquestes cinc persones són: el mateix alcalde, la regidora
Anna Moragas, el regidor Arnau Carbonell, el regidor Jordi Gallisà i la regidora Teresa Basora”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap intervenció més, es passa a donar compte al
Ple.
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Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001052, de 10 de
juliol  de 2023, pel qual es nomenen els membres de l'Entitat Pública Empresarial Riudoms
Serveis de la Corporació municipal 2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Nomenament dels membres a l'Entitat Pública Empresarial Riudoms Serveis. Corporació
2023-2027

Fets

El passat dia 28 de maig de 2023 van tenir lloc les eleccions municipals, i la nova corporació es
va constituir en sessió pública el dia 17 de juny de 2023.

De conformitat amb els Estatuts de l’Entitat Pública Empresarial Riudoms Serveis, aprovats
definitivament per acord de Ple de data 15 de setembre de 2010, és competència d’aquesta
Alcaldia procedir a designar els membres dels òrgans necessaris per al funcionament de l’
Entitat Pública Empresarial Riudoms Serveis.

Fonaments de dret

De conformitat amb l’article 5 i següents dels Estatuts de l’entitat pública empresarial Riudoms
Serveis.

En conseqüència, RESOLC:

Primer.- Designar als membres indicats als òrgans de l’Entitat Pública Empresarial Riudoms
Serveis, amb el següent detall:
 
 

Assemblea General, aquesta estarà integrada per tots els membres del Ple així com la
secretària i l’interventor de l’Ajuntament.
President i Gerent, aquest recaurà sobre l’Alcalde-President de la Corporació Sr. Ricard
Gili Ferré
Consell d’Administració, estarà integrat per un màxim de vuit i un mínim de cinc, sent
designats per l'Alcalde. El president serà el que ho sigui de l'entitat:

 
- Ricard Gili Ferré
- Anna M. Moragas Rovira
- Arnau Carbonell Ollé
- Jordi Gallisà Giménez
- M. Teresa Basora Gallisà

Segon.- Ordenar la publicació de la present resolució de l'Alcaldia, de la qual se'n donarà
compte al Ple en la primera sessió que celebri, sense perjudici de la notificació personal als
designats.
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Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.

Transcripció del decret número 2023-0001052 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 10/07/2023".
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001103 DE DATA 12 DE
JULIOL DE 2023 DE DESIGNACIÓ DE LA PRESIDÈNCIA DEL CONSELL ESCOLAR

 MUNICIPAL

DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 2023-001103 DE DATA 12 DE10. 
JULIOL DE 2023 DE DESIGNACIÓ DE LA PRESIDÈNCIA DEL CONSELL ESCOLAR
MUNICIPAL

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Donar compte de la designació de la Presidència del
Consell Escolar Municipal. Aquesta figura l’assumirà la figura d’educació, Anna Moragas
Rovira, en tant que regidora precisament d’Educació infantil, de segon cicle, primària i superior”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap intervenció més, es passa a donar compte al
Ple.

 
Es dona compte al Ple de l'Ajuntament del Decret de l'Alcaldia núm. 2023-0001103, de 12 de
juliol  de 2023, pel qual es designa la presidència del Consell Escolar Municipal de la
Corporació municipal 2023-2027, el text literal del qual és el següent:
 
"DECRET

Designació de la presidència al Consell Escolar Municipal. Corporació 2023-2027

Fets

Atès que el passat dia 17 de juny de 2023 va quedar constituïda la nova corporació sorgida de
les eleccions municipals celebrades el dia 28 de maig de 2023, i en virtut de la potestat d’
autoorganització, l’Alcalde té la facultat de designar la presidència del Consell Escolar
Municipal.

Fonaments de dret
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El Decret 404/1987, de 22 de desembre, regulador de les bases generals d’organització i de
funcionament dels Consells Escolars Municipals estableix que la presidència del Consell
Escolar Municipal correspon a l’alcalde del municipi, que podrà delegar en un regidor de   l’
Ajuntament mitjançant la corresponent disposició de l’Alcaldia.

D’altra banda, l’article 56 del D.L. 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya disposa que l’alcalde pot delegar l’exercici de les seves
atribucions en els membres de la Junta de Govern Local i també a favor de qualsevol regidor
encara que no pertanyi a aquesta.

Essent que per decret de l’Alcaldia núm. 2023-0001056 de data 10 de juliol de 2023 es va
efectuar delegació de l’Alcaldia en matèria d’educació infantil de segon cicle, primària i superior
a favor de la regidora Sra. Anna M.Moragas Rovira, es considera convenient delegar també a
dita regidora la presidència del Consell Escolar Municipal.

En conseqüència, RESOLC:
 
Primer.- Designar la presidència del Consell Escolar Municipal a favor de la regidora Sra. Anna
M. Moragas Rovira, la qual té delegada la gestió de l’àrea d’educació infantil de segon cicle,
primària i superior.

Segon.- L’àmbit de la delegació comprèn les funcions que estableix el Decret 404/1987, de 22
de desembre, el qual regula les bases generals d'organització i de funcionament dels consells
escolars municipals.

Tercer.- Donar-ne compte al Ple de l’Ajuntament en la primera sessió que celebri, en
compliment d’allò que disposa l’article 38.d) del RD 2568/1986, de 28 de novembre.

Règim de recursos:
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
Ricard Gili Ferré, Alcalde
Riudoms, a data de la signatura electrònica.

Transcripció del decret número 2023-0001103 de l'ens Ajuntament de Riudoms signat per:
Ricard Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 12/07/2023".
 
Vist tot això, el Ple de l'Ajuntament en queda assabentat.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA D’ESTABLIR LA PERIODICITAT DE LES SESSIONS DEL
 PLE DE L’AJUNTAMENT

ESTABLIR LA PERIODICITAT DE LES SESSIONS DEL PLE DE L’AJUNTAMENT11. 
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a.  
b.  

c.  

d.  

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Aquest és un punt d’aprovació i, per tant, un punt que sí
que votarem, és l’aprovació de la proposta d’establir la periodicitat de les sessions del Ple de l’
Ajuntament. Tal i com indica la normativa, en un municipi com Riudoms, que està entre 5.001
habitants i 20.000 habitants, el Ple s’ha de reunir en sessió ordinària com a mínim cada dos
mesos. Partint d’això, la proposta que es porta a aprovació és seguir amb el mateix model que
hi ha fins ara, que hi havia en l’anterior mandat, i que implica que les sessions ordinàries es
facin en els mesos imparells, que siguin en concret el tercer dijous de cada mes imparell a les
set de la tarda, i si fos festiu, el primer dia feiner després d’aquest. I a més a més, fixar que el
primer ple ordinari se celebrarà el dijous 21 de setembre de 2023 a les set de la tarda”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap intervenció més, se sotmet la proposta a votació
plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord:

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
Atès que contra la proclamació dels regidors electes d’aquest Ajuntament no s’ha presentat
recurs contenciós electoral, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
Aquesta corporació no disposa de Reglament Orgànic Municipal que reguli la periodicitat de les
sessions del ple.

Fonaments de dret

La normativa aplicable es:
 

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LBRL)
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF)
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)
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D’acord amb els articles 38 i 78 ROF, en relació amb l’article 46.2.a LBRL, la periodicitat de les
sessions ordinàries del ple serà fixada per acord del propi ple adoptat en sessió extraordinària
que haurà de convocar l’alcalde/essa dins dels 30 dies següents al de la sessió constitutiva de
la corporació i no podrà excedir els límits següents:
 

En municipis de més de 20.000 habitants: com a mínim cada mes
En municipis d’entre 5.001 i 20.000 habitants: com a mínim cada 2 mesos
En municipis fins a 5.000 habitants: com a mínim cada 3 mesos

 
Així mateix, l’acord plenari haurà de fixar el dia i l’hora de realització de les sessions plenàries
ordinàries.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Establir que la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple de la corporació és cada
dos mesos (els mesos imparells/senars).
 
Segon.- Les sessions ordinàries del ple se celebraran el tercer dijous dels mesos imparells
/senars, a les 19.00 hores, coincidint amb la periodicitat acordada, i si fos festiu, el primer dia
feiner.
 
Tercer.- Determinar que la primera sessió ordinària del ple se celebrarà el 21 de setembre de
2023, a les 19.00 hores, coincidint amb la periodicitat acordada.
 
Quart.- Fer la corresponent publicitat al portal de transparència d’acord amb l’art. 9.1.a) de la
Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DEL PLE A FAVOR
 DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DEL PLE A FAVOR DE LA JUNTA DE GOVERN12. 

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “En aquest punt, indicar que s’ha seguit el mateix model
que s’ha fet en els darrers mandats, i que aquesta delegació respon en general a buscar una
major agilitat a l’hora de desplegar l’acció de Govern municipal. Tres exemples que es
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a.  
b.  

c.  

d.  
e.  

deleguen del Ple a la Junta de Govern Local: l’exercici de les accions judicials i administratives i
la defensa de la Corporació en matèries de competència plenària; l’aprovació dels projectes d’
obres i serveis quan sigui competent per a la seva contractació o concessió, i l’establiment,
modificació o derogació dels preus públics per a la prestació de serveis o la realització d’
activitats de competència municipal”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts.
 
Tot seguit, el Sr. Sergi Pedret intervé i manifesta el següent: “No. De la mateixa manera que en
la dació de compte de la delegació d’Alcaldia, doncs, fèiem èmfasi en què entenem que
aquesta delegació és per una agilitat en el dia a dia de l’Ajuntament, doncs el nostre vot en
aquest cas d’aquesta proposta que sí que s’ha de portar a aprovació, el nostre vot serà
favorable entenen la ben entesa que això fa que el funcionament de l’Ajuntament sigui millor”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i no havent-hi cap més intervenció, es passa
a donar compte al Ple.

El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord:

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
En virtut del principi d’autoorganització i amb la finalitat de fer més eficaç la gestió dels
assumptes municipals, la normativa de règim local permet que el ple delegui determinades
atribucions en la Junta de Govern Local i en l’alcaldia.

Fonaments de dret

La normativa aplicable és:
 

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).
Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic (LRJSP).
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)
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Són atribucions del Ple aquelles recollides als apartats 2 i 3 de l’article 22 de la LRBRL, entre
les quals s’inclou totes aquelles altres que li atribueixin les lleis de forma específica.
 
De conformitat amb l’article 22.4 de la LRBRL, i altra legislació concordant, és facultat del ple la
delegació de l’exercici de les seves atribucions en l’alcaldia i en la junta de govern local. Tot
això, llevat de les matèries indelegables previstes al propi art. 22.4 LRBRL en relació amb l’
article 9.4 de la LRJSP.
 
L’acord de delegació del Ple en la junta de govern local s’adoptarà per majoria absoluta del
nombre legal de membres de la corporació, d’acord amb l’article 57 TRLMRLC.
 
D’acord amb l’apartat 3 de l’article 51 del ROF l’acord de delegació contindrà l’àmbit dels
assumptes a que aquesta faci referència i les facultats concretes que es deleguin, així com les
condicions específiques de l’exercici de les mateixes en la mesura en que es concretin o
apartin del règim general previst al ROF.
 
La delegació d’atribucions sortirà efectes a partir de l’endemà de la seva adopció sens perjudici
de la seva preceptiva publicació en el butlletí oficial de la província, d’acord amb l’article 51.2
del ROF en relació amb l’article 9.3 de la LRJSP.
 
A les delegacions els hi resultarà d’aplicació el règim general regulat a les articles 114 a 118
ROF.
 
En aquest sentit, l’article 114.1 del ROF disposa: “La delegación de atribuciones requerirá, para
ser eficaz, su aceptación por parte del Delegado. La delegación se entenderá aceptada
tácitamente si en el término de tres días hábiles contados desde la notificación del acuerdo el
miembro u órgano destinatario de la delegación no hace manifestación expresa ante el órgano

”delegante de que no acepta la delegación
 
La delegació d’atribucions s’entén que és per un termini indefinit, llevat que la resolució o acord
de delegació disposi el contrari, o la temporalitat d’aquesta deriva de la naturalesa pròpia de la
delegació, tal i com determina l’article 118 del ROF.
 
Les resolucions administratives que s’adoptin per delegació indicaran expressament aquesta
circumstància i es consideraran dictades per l’òrgan delegant, en aplicació de l’article 9.4 de la
LRJSP.
 
D’acord amb l’art. 9 LTAIPBG, a l’organització institucional i l’estructura administrativa que l’
Administració ha de fer pública en aplicació del principi de transparència ha d’incloure, entre d’
altres a) La descripció de l’organització de l’Administració i dels organismes i ens públics
vinculats o dependents, i també de les societats, les fundacions públiques i els consorcis dels
quals forma part l’Administració, amb la inclusió d’un organigrama actualitzat.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Efectuar la delegació de les següents atribucions a favor de la Junta de Govern Local:
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T I T U L A R
COMPETÈNCIA

ÒRGAN EN QUI ES
DELEGA

ATRIBUCIÓ DELEGADA ARTICLE

Ple
Junta de Govern
Local

L’exercici de les accions judicials i
administratives i la defensa de la
corporació en matèries de competència
plenària.

 
22.2.j)
LRBRL

Ple
Junta de Govern
Local

La declaració de lesivitat dels actes de l’
Ajuntament.

 
22.2.k)
LRBRL
 

Ple
Junta de Govern
Local

Les operacions de tresoreria, que li
correspondran quan l’import acumulat de
les operacions vives en aquell moment
superin el 15 per 100 dels ingressos
corrents liquidats en l’exercici anterior, de
conformitat amb el Reial decret legislatiu 2
/2004, de 5 de març, que aprova el Text
refós de la Llei d’hisendes locals.

 
22.2.m)
LRBRL

Ple
Junta de Govern
Local

Les demés que expressament li confereixin
les lleis:
1) Imposar sancions per infraccions
tipificades com a greus i molt greus de la
Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la
tinença de gossos considerats
potencialment perillosos; així mateix per les
infraccions tipificades com a greus i molt
greus de la Llei 50/1999, de 23 de
desembre, sobre el règim jurídic de la
tinença d’animals potencialment perillosos.
 
2) La resolució del procediment de
protecció de la legalitat urbanístic
(sancionador i/o de restauració) en el cas d’
infraccions molt greus (art. 222 del DL 1
/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el
Text refós de la Llei d’Urbanisme).

22.2.q)
LRBRL
 
 
 
 
 
 
222
DL 1/2010
TRLU

Ple
Junta de Govern
Local

Les contractacions i concessions de tota
classe quan el seu import superi el 10 per
100 dels recursos ordinaris del pressupost
i, en qualsevol cas, els 6.000.000 €, així
com els contractes i les concessions
plurianuals, quan la seva durada sigui
superior a quatre anys i els plurianuals de
menor duració quan l’import acumulat de
totes les anualitats superi el percentatge
indicat, referit als recursos ordinaris del
pressupost del primer exercici i, en tot cas,
quan sigui superior a la quantia
assenyalada en aquesta lletra.

DA 2a 1 LCSP

Ple
Junta de Govern
Local

L’aprovació dels projectes d’obres i serveis
quan sigui competent per a la seva
contractació o concessió, i quan encara no
estiguin previstos en els pressupostos.

22.2.ñ)
LRBRL

Ple
Junta de Govern
Local

L’adjudicació de concessions sobre els
béns de la Corporació i l’adquisició de béns
immobles i drets subjectes a la legislació
patrimonial així com l’alienació del
patrimoni quan no estiguin atribuïdes a l’ DA 2a 9 LCSP

Transcripció de l'acta número 2023-0000010 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: Alexandra Rodríguez Jiménez - DNI *** (SIG), Ricard

Gili Ferré - DNI *** (TCAT) en data: 21/08/2023, 21/08/2023

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
1
6
D
C
D
5
9
4
7
A
A
B
4
C
5
F
9
B
8
D
B
2
C
E
4
1
A
C
6
A
C
7
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
8
/
1
2
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
1
7
:
2
7
:
4
1

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 06/10/2023 a les 12:04:47



Alcalde o President, i dels béns declarats
de valor històric o artístic qualsevol que
sigui el seu valor.

Ple
Junta de Govern
Local

Establiment, modificació o derogació dels
preus públics per la prestació de serveis o
la realització d’activitats de competència
municipal, sempre que no concorri cap de
les circumstàncies especificades a l’article
20.1B de dita Llei.

47.1)
LRHL

 
Segon.- Notificar aquest Acord a la Junta de Govern Local. L’eficàcia d’aquest Acord resta
condicionada a l’acceptació per l’òrgan delegat. Si en el termini de tres dies hàbils comptats
des de la notificació de l’acord, l’òrgan delegat no fa cap manifestació expressa davant de l’
òrgan delegant, la delegació s’entén acceptada.
 
Tercer.- Publicar aquest Acord en el Butlletí Oficial de la Província, sens perjudici que sigui
efectiu a partir de l’endemà de la data de la seva adopció, d’acord amb el que estableix l’article
51.2 del ROF. Publicar-lo així mateix, al portal de transparència d’acord amb l’art. 9.1.a) de
la  Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA DE CONSTITUCIÓ DE GRUPS MUNICIPALS I
 NOMENAMENTS DE PORTAVEUS

CONSTITUCIÓ DE GRUPS MUNICIPALS I NOMENAMENT DE PORTAVEUS. MANDAT13. 
2023-2027

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “Per a un millor funcionament dels òrgans de Govern de
la Corporació, el Ple pot acordar la creació de grups municipals, i en aquest sentit, hi ha dues
propostes de creació de grups, el d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal,
format per set regidors i amb Arnau Carbonell Ollé com a portaveu i el de Junts per Riudoms-
Compromís Municipal, format per sis regidors i amb en Sergi Pedret Llauradó com a portaveu.
Aquests dos grups percebran les assignacions econòmiques que els corresponguin segons el
que s’aprovi en aquest mateix ple, cosa que farem en el punt número 17 de la sessió d’avui”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap intervenció més, se sotmet la proposta a votació
plenària.
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El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord:

Fets

El passat 28 de maig de 2023 van tenir lloc les eleccions locals. La nova corporació municipal
es va constituir en sessió pública el dia 17 de juny de 2023.
 
Per a un millor funcionament dels òrgans de govern de la corporació, el Ple pot acordar la
creació de grups municipals.
 
Els grups es constitueixen mitjançant la presentació a la Secretaria General de la Corporació d’
un escrit adreçat a la Presidència i subscrit per totes les persones integrants del grup, que s’ha
de presentar dins dels 5 dies hàbils següents a la constitució de la Corporació, en el qual ha de
constar la designació de la persona que exercirà de portaveu del grup. També se’n poden
designar suplents.
 
Vist l’escrit de data 29 de juny de 2023, amb registre d’entrada núm. 2023-004560-2, presentat
pel partit polític d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal (ERC-Am), en el qual
manifesten la seva voluntat de constituir-se en grup municipal, indicant els regidors que en
formen part i amb designació del seu portaveu.
 
Vist l’escrit de data 30 de juny de 2023, amb registre d’entrada núm. 2023-004596-2, presentat
pel partit polític de Junts per Riudoms - Compromís Municipal (CM) en el qual manifesta la seva
voluntat de constituir-se en grup municipal, indicant els regidors que en formen part i amb
designació del seu portaveu.

Fonaments de dret

De conformitat amb l’article 73 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim
local, i l'article 50 i 51 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que disposa que per al millor funcionament
dels òrgans de govern de la corporació, el Ple pot acordar la creació de grups municipals.
 
D’acord amb els articles 23 a 29 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’
aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, de regulació
dels grups municipals.
 
Les funcions i les atribucions dels grups municipals s’entenen, en tot cas, sens perjudici de les
que la legislació de règim local atribueix als òrgans municipals i als membres de la corporació.

En conseqüència, :S'ACORDA
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Primer.- Crear els grups municipals que s'indiquen a continuació amb la designació del seu
portaveu:
 
Grup municipal                  Portaveu               
 
Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal (ERC-AM): Arnau Carbonell Ollé.
 
Junts per Riudoms - Compromís Municipal (CM):  Sergi Pedret Llauradó
 
 
Segon.- Destinar als grups municipals les assignacions econòmiques que els correspongui en
funció del que aprovi aquest mateix Ple. A tal efecte, caldrà donar compliment dels requisits
establerts a la Llei Orgànica 3/2015, de 30 de març, de control de l'activitat econòmic financera
dels Partits Polítics (BOE 31/03/2015).

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA DE CREACIÓ, RÈGIM DE SESSIONS I COMPOSICIÓ DE
 LES COMISSIONS INFORMATIVES PERMANENTS

CREACIÓ, RÈGIM DE SESSIONS I COMPOSICIÓ DE LES COMISSIONS14. 
INFORMATIVES PERMANENTS

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “En virtut del principi d’autoorganització, i amb la finalitat
de fer més eficaç la gestió dels assumptes municipal, la normativa permet constituir òrgans que
tinguin per objecte l’estudi, informe o consulta dels assumptes que han de set sotmesos a la
decisió del Ple. En base a això, i seguint el model ja aplicat en anteriors mandats, es planteja
crear dues comissions informatives de caràcter permanent, que són les següents: primera, la
Comissió Informativa d’Hisenda i Governació, amb quatre membres, a proposta d’Esquerra
Republicana, entre els quals el president de la Comissió, Ricard Gili, i també Teresa Basora,
Anna Moragas i Arnau Carbonell. I tres membres a proposta de Junts per Riudoms, que són
Isabel Gómez, Sergi Pedret i Inma Parra.
 
Aquesta comissió tractarà temes d’Hisenda, personal, serveis municipals, servei de vigilants,
relacions amb altres administracions i qualsevol altre assumpte que sigui competència del Ple o
que necessiti una majoria qualificada per a la seva aprovació. Una comissió, aquesta d’Hisenda
i Governació, que es reunirà cada vegada que la convoqui el seu president, amb una antelació
mínima de dos dies hàbils. S’estableix que se celebrarà sessió ordinària amb una periodicitat
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a.  

b.  

que coincidirà en el tercer dilluns del mes que hi hagi Ple ordinari a les set de la tarda. I quan
sigui necessari, també se’n farà en sessió extraordinària. Les sessions, tan les ordinàries com
les extraordinàries, es faran de manera telemàtica.
 
I la segona comissió que es crea és la Comissió Informativa d’Urbanisme, Obres, Activitats,
Medi Ambient, Agricultura i Serveis. En formen part quatre membres a proposta d’Esquerra
Republicana, entre els quals el president de la Comissió, Ricard Gili, i també Teresa Basora,
Anna Moragas i Arnau Carbonell. I tres membres a proposta de Junts per Riudoms, que són
Josep Maria Bages, Francesc Mestre i Margarida Mallafré. Aquesta comissió tractarà temes
sobre urbanisme, obres, activitats, medi ambient, agricultura, serveis públics i aquells sobre els
quals es consideri necessari conèixer el seu parer. Es reunirà cada vegada que la convoqui el
seu president, amb una antelació mínima de dos dies hàbils. S’estableix que se celebrarà
sessió ordinària amb una periodicitat quinzenal, que coincidirà amb els dilluns de la segona i
quarta setmana del mes a les divuit hores, periodicitat quinzenal, per tant, dilluns de la segona i
quarta setmana del mes. I també, per descomptat, quan sigui necessari es farà en sessió
extraordinària. Les sessions es faran de manera telemàtica”.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap més intervenció, se sotmet la proposta a votació
plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord:

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
En virtut del principi d’autoorganització i amb la finalitat de fer més eficaç la gestió dels
assumptes municipals, la normativa de règim local permet constituir òrgans que tinguin per
objecte l’estudi, informe o consulta dels assumptes que han de ser sotmesos a la decisió del
ple, en aquells municipis en què la seva existència no és obligatòria.
 
La corporació no disposa de Reglament Orgànic Municipal que reguli l’existència de comissions
informatives.

Fonaments de dret

La normativa aplicable és:
 

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
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b.  

c.  

d.  

Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)

 
L’article 4.1.a LRBRL atribueix als municipis la potestat d’autoorganització.
 
D’acord amb l’article 20 LRBRL, en relació amb l’article 60 TRLMRLC, els òrgans que tinguin
per objecte l’estudi, informe o consulta dels assumptes que han de ser sotmesos a la decisió
del ple existeixen:
 

en tots els municipis amb població superior a 5.000 habitants
en tots els municipis que siguin capital de comarca
en la resta de municipis, quan així ho disposa el seu ROM o així ho acordi el ple

 
Les comissions informatives poden ser permanents i especials. Les permanents es
constitueixen amb caràcter general, amb la distribució de les matèries que han de ser sotmeses
al ple, mentre que les especials es constituiran amb caràcter temporal per a tractar temes
específics, tal i com disposen els articles 124 ROF i 60.4 TRLMRLC.
 
D’acord amb l’article 38 ROF, en sessió extraordinària que haurà de convocar l’alcalde/essa
dins dels 30 dies següents al de la sessió constitutiva de la corporació, el ple haurà de resoldre,
entre d’altres, sobre la creació i composició de les comissions informatives.
 
Les comissions informatives celebraran sessions ordinàries amb la periodicitat que acordi el Ple
en el moment de constituir-les, tal i com disposa l’article 134 ROF, el qual afegeix que les
sessions es celebraran en els dies i hores que estableixi l'Alcalde o President de la Corporació,
o el seu respectiu President, els qui podran així mateix, convocar sessions extraordinàries o
urgents d'aquestes.
 
D’acord amb l’article 60.5 TRLMRLC les comissions són integrades pels membres que designin
els diferents grups polítics que formen part de la corporació, d'acord amb els mateixos criteris
de l'article 58.3, el qual disposa que la comissió és integrada per membres de tots els grups
polítics integrants de la corporació. El nombre de membres és proporcional a la seva
representativitat en l'ajuntament o igual per a cada grup.
 
De conformitat amb l’article 125.c del ROF, l’adscripció concreta a cada Comissió dels
membres de la Corporació que n'hagin de formar part en representació de cada grup, es
realitzarà mitjançant escrit del portaveu del mateix dirigit a l'Alcalde o President, i del qual se'n
donarà compte al Ple. Podrà designar-se, de la mateixa manera, un suplent per cada titular.
 
L’alcalde és el president nat de totes les comissions, sens perjudici de la possibilitat de delegar
la presidència efectiva en qualsevol membre de la corporació, a proposta de la pròpia comissió,
un cop efectuada la corresponent elecció per aquesta, tal i com determina l’article 125.c ROF.
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En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Crear les comissions informatives de caràcter permanent que s’anomenen a
continuació, amb la designació de la seva composició, així com la dels seus suplents si escau, i
les atribucions següents:
 
A) COMISSIÓ INFORMATIVA D’HISENDA I GOVERNACIÓ
 
• Composició:
 
Càrrec Nom Grup municipal Substituts

President Ricard Gili Ferré ERC-AM Arnau Carbonell Ollé

Vocal Maria Teresa Basora Gallisà ERC-AM Maria del Carme Cros Garrido

Vocal Anna Maria Moragas Rovira ERC-AM Jordi Gallisà Giménez

Vocal Arnau Carbonell Ollé ERC-AM Inmaculada Mestre Anguera

Vocal Isabel Gómez Fargas Junts per Riudoms Margarida Mallafré Gispert

Vocal Sergi Pedret Llauradó Junts per Riudoms Francesc Mestre Pellicé

Vocal Inmaculada Beatriz Parra Hipólito Junts per Riudoms Josep Maria Bages Virgili

 
 
• Competències: Correspondrà a aquesta Comissió la missió d’informar i emetre dictàmens
com a Comissió Especial de Comptes, o quan sigui requerida, sobre els assumptes que s’
anomenen a continuació, sense perjudici de qualsevol altre que se li pugui encomanar:
 
a) Hisenda: informar del pressupost de l’Ajuntament. Modificacions de crèdit. Operacions de
crèdit. Liquidació de pressupost. Rendició de comptes i dictaminar el Compte General de l’
Ajuntament. Ordenances fiscals. Gestió i recaptació de tributs. Comptabilitat. Finances.
Patrimoni municipal. Estadística i informàtica. Ordenances i reglaments.
 
b) Personal: plantilles, convocatòries, Contractacions. Convenis i pactes de millores.
 
c) Serveis: organització de tots els serveis municipals. Contractació de serveis externs.
 
d) Servei de Vigilants: vigilància i seguretat ciutadana. Orientar i coordinar el treball dels
vigilants. Divulgació de mesures preventives. Ordenació del trànsit urbà.
 
e) Relacions administracions: tots aquells altres temes en els que l’Ajuntament s’hagi de
pronunciar i dirigir-se a altres administracions.
 
f) De conformitat amb els articles 123 a 129 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de entitats locals,
correspondrà qualsevol altre assumpte que sigui competència del Ple o que necessiti per a la
seva aprovació una majoria qualificada.
 
• Règim de sessions: Es reunirà cada vegada que la convoqui el seu president amb una
antelació mínima de dos dies hàbils. S’estableix que se celebrarà sessió ordinària amb una
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periodicitat que coincidirà en el 3r dilluns del mes que hi hagi ple ordinari, a les 19.00 h, i quan
sigui necessari celebrarà sessió extraordinària. Les sessions es faran amb caràcter telemàtic.
Actuarà de secretària la de la Corporació o funcionari en qui delegui.
 
 
B) COMISSIÓ INFORMATIVA D’URBANISME, OBRES, ACTIVITATS, MEDI AMBIENT,
AGRICULTURA I SERVEIS
 
• Composició:
 
 
Càrrec Nom Grup municipal Substituts

President Ricard Gili Ferré ERC-AM Arnau Carbonell Ollé

Vocal Arnau Carbonell Ollé ERC-AM Jordi Gallisà Giménez

Vocal Maria Teresa Basora Gallisà ERC-AM Maria del Carme Cros Garrido

Vocal Anna Maria Moragas Rovira ERC-AM Inmaculada Mestre Anguera

Vocal Josep Maria Bages Virgili Junts per Riudoms Inmaculada Beatriz Parra Hipólito

Vocal Francesc Mestre Pellicé Junts per Riudoms Sergi Pedret Llauradó

Vocal Margarida Mallafré Gispert Junts per Riudoms Isabel Gómez Fargas

 
 
• Competències: A aquesta Comissió li correspondrà emetre informe o dictamen, quan sigui
preceptiu, sobre els aspectes següents:
 
a) Urbanisme: desenvolupament del planejament, gestió urbanística, disciplina urbanística.
 
b) Obres: llicències d’obres majors i menors. Control de l’activitat urbanística. Patrimoni
monumental i arquitectònic. Contractació d’obres públiques, llevat de les que l’Ajuntament
executi per administració.
 
c) Activitats: informar els expedients d’activitats. Control de les activitats en funcionament.
Impulsar la legalització d’acord amb la normativa vigent.
 
d) Medi Ambient: actuacions destinades a la defensa del medi ambient, especialment totes
aquelles encaminades a la prevenció i conservació del patrimoni natural del municipi.
 
e) Agricultura: promoció de l’agricultura i serveis a la pagesia. Conservació i millora de camins
municipals.
 
f) Serveis Públics: coordinació dels diferents serveis públics municipals relacionats amb les
àrees de la comissió.
 
g) Aquells altres aspectes no esmentats anteriorment, sobre els quals es consideri necessari
conèixer el seu parer.
 
• Règim de sessions: Es reunirà cada vegada que la convoqui el seu President amb una
antelació mínima de dos dies. S’estableix que se celebrarà sessió ordinària amb una
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periodicitat quinzenal que coincidirà en els dilluns de la segona i quarta setmana del mes, a les
18.00 h, i quan sigui necessari celebrarà sessió extraordinària. Les sessions es faran amb
caràcter telemàtic. Actuarà de secretària la de la Corporació o funcionari en qui delegui.
 
Segon.- Determinar que les sessions ordinàries de les comissions informatives permanents
serà l’establerta en el seu règim de sessions, i aquestes tindran lloc en el dia i hora també
establerts.
 
Tercer.- Publicar al portal de transparència la composició i funcions de les comissions d’acord
amb l’article 9.1 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació
pública i bon govern.
 
Quart.- La vàlida celebració de les sessions de les comissions informatives requereix la
presència de la majoria absoluta dels seus components en primera convocatòria. Els dictàmens
s’aprovaran sempre per majoria simple dels presents.
 
Cinquè.- El president de cada Comissió podrà requerir, de manera puntual, la presència de
personal, tècnic o funcionari, o altres membres de la Corporació a efectes informatius.
 
Sisè.- En cas d’impossibilitat d’assistència dels regidors titulars que componen cada una de les
comissions informatives, es podrà suplir amb la participació d’un altre regidor/a substitut/a del
seu grup municipal, amb els mateixos drets i deures, sempre que s’avisi a la presidència de la
comissió corresponent amb una antelació mínima de vint-i-quatre hores.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA DE CREACIÓ, RÈGIM DE SESSIONS I COMPOSICIÓ DE
 LA COMISSIÓ MIXTA DE LA FIRA DE L’AVELLANA

CREACIÓ, RÈGIM DE SESSIONS I COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ MIXTA DE LA FIRA15. 
DE L'AVELLANA

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “La normativa de règim local permet constituir òrgans
complementaris, en aquest sentit, i atesa la rellevància de l’esdeveniment anual que organitza l’
Ajuntament per promocionar el municipi, el producte local i el turisme, un esdeveniment
conegut com a Fira de l’Avellana es considera necessari crear la Comissió Mixta de la Fira de l’
Avellana. Comissió que ja existeix actualment i que en aquest inici de mandat, doncs, ha de
tornar a passar per aprovació. La comissió té per a finalitat poder aportar a l’òrgan decisori un
assessorament, una experiència i una visió global per a un bon desenvolupament de la Fira.
Tal com marca la normativa, ha d’estar formada per regidors i també ciutadans externs. En
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concret, la proposta que es porta a aprovació és que la comissió estigui formada, com fins ara,
per deu persones, la meitat de les quals seran dones i l’altra meitat seran homes. La
Presidència recau en l’alcalde, la Vicepresidència l’ostentarà Lluís Aragonès Delgado de
Torres, amb una llarga experiència en l’àmbit empresarial territorial i un fort coneixement del
teixit associatiu local i català. Com a vocals hi consten les regidores de la Fira de l’Avellana,
anteriorment citades en aquesta competència: Anna Moragas, i la de Comerç, Imma Mestre.
També hi ha dues persones de professió pageses, pageses professionals, són: Josep Ferré
Simeón, que ja formava part de l’anterior Comissió de la Fira, i Susana Mestre Juncosa.
Destaca també el perfil d’una persona vinculada al món de la gastronomia i els esdeveniments
com és Jaume Solé Gispert. També dues persones vinculades al teixit comercial local i, per
tant, amb experiència en aquest camp, són Mateu Teixell Torrents i Margarita García Jardí. I
finalment, una persona que, com molts dels altres membres de la comissió està implicada en el
teixit associatiu local, es tracta de Joana de la Cruz Jurado. Destacar també que formar part d’
aquesta comissió no està retribuït. Es reobrirà cada vegada que la convoqui el seu president i
com a mínim un cop l’any. I en aquest punt, faig constar una esmena. La secretària serà la
regidora de la Fira de l’Avellana, Anna Moragas, i no el nom de la persona que consta a la
documentació, com així ens va apuntar la secretària de l’Ajuntament, i també ja s’ha traslladat
als portaveus dels dos grups municipals".
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts.
 
Tot seguit, el Sr. Sergi Pedret intervé i manifesta el següent: “Sí, en tot cas, donar la
benvinguda a tots els membres externs d’aquesta Comissió. Com deia l’alcalde en la seva
intervenció, una comissió que es va crear en el mandat anterior per tal de donar compliment
legal i cobertura legal a tots els membres voluntaris que organitzen la Fira de l’Avellana. Per
tant, benvinguts en aquest sentit. Estem totalment a favor d’aquesta comissió. Per això, en el
seu moment, ja es va dur a terme en el mandat anterior, però sí que és cert que de la mateixa
manera que en el mandat anterior, els grups de l’oposició no hi estaven representats, en
aquesta ocasió això continua sent així, per tant el nostre vot en aquest sentit serà d’abstenció,
però totalment a favor d’aquesta comissió. Però com que no n’hi formem part, que això pot ser
així, o sigui, no ho critiquem, això pot ser així perfectament, simplement que el nostre vot serà d’
abstenció en aquest sentit, només perquè no en formem part, no perquè no estiguem d’acord
amb la comissió ni amb els membres que estan nombrats en aquesta comissió”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i dona la paraula al portaveu del grup
municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Arnau Carbonell intervé i manifesta el següent: “Des d’Esquerra estem contents que l’
Ajuntament de Riudoms pugui comptar amb una Comissió de la Fira, amb aquesta diversitat de
perfils que ja s’han esmentat, i a la vegada, amb persones amb una llarga i potent trajectòria
professional en àmbits clau per a la Fira i la promoció de Riudoms, com són l’agricultura, la
gastronomia, el comerç i l’empresa. Gràcies”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Carbonell, i una vegada fetes les intervencions dels
portaveus dels dos grups municipals, se sotmet la proposta a votació plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, amb l'abstenció dels Srs. Sergi Pedret, Isabel Gómez,
Inmaculada Beatriz Parra, Margarida Mallafré i Josep Maria Bages, i amb el vot a favor dels
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Srs. Anna Maria Moragas, Arnau Carbonell, Carme Cros, Jordi Gallisà, Inmaculada Mestre,
Maria Teresa Basora i l’Alcalde-President, aprovar el següent acord.

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació amb això, la sessió constitutiva de l'Ajuntament va tenir lloc el dia 17/06/2023. 
 
En virtut del principi d’autoorganització la normativa de règim local permet constituir òrgans
complementaris.
 
En aquest sentit i atesa la rellevància de l’esdeveniment anual que organitza l’Ajuntament per
promocionar el municipi, el producte local, i el turisme, entre d’altres, conegut com “ Fira de l’
Avellana", es considera necessari i adient per a una millor consecució dels fins d’aquest, la
creació de la Comissió Mixta de la Fira d’Avellana.
 
La Comissió estarà formada per membres de la Corporació i ciutadans externs, amb voluntat
de participació en la promoció de l’avellana en particular i de la resta de productes agraris en
general, utilitzant la gastronomia basada en aquests productes primaris com a element de
difusió dels mateixos. La Comissió tindrà com a finalitat poder aportar a l’òrgan decisori un
assessorament, una experiència, i una visió global, conjunta i diversa per a un òptim
desenvolupament de l’esdeveniment.
 
La Comissió Mixta de la Fira de l’Avellana tindrà facultats d’assessorament i l’assistència a les
seves sessions no donarà lloc a retribució.

Fonaments de dret

1.- Legislació aplicable
 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
- Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2
/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
- Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’ organització
funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)
 
2.- Respecte als òrgans complementaris de les Corporacions Locals l’article 20.3 de la LBRL,
estableix que “Els propis municipis en els reglaments orgànics, podran establir i regular altres
òrgans complementaris, de conformitat amb el previst en aquest article, i en les lleis de les
comunitats autònomes a les que es refereix el número anterior.”
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Per la seva part l’article 119 del ROF estableix que: “ Són òrgans complementaris de les
entitats locals territorials: 1) En totes aquelles: Els consellers i Diputats Delegats. Les
Comissions Informatives. La Comissió Especial de Comptes. Els Consells Sectorials. Els
òrgans desconcentrats i descentralitzats per la gestió de servies. 2) Ens els municipis a més:
Els representants personals de l’Alcalde en els poblats i barriades. Les Juntes municipals de
districte”.
 
No obstant, cal indicar que en quant als òrgans complementaris, no es limiten a la llista del
Reglament, sinó que en virtut de la potestat d’autoorganització reconeguda per l’article 4.1 a)
de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local “Els propis Municipis, en
els reglaments orgànics, podran establir i regular altres òrgans complementaris de conformitat
amb el previst en aquest article i en les lleis de les comunitats autònomes a que es refereix el
número anterior.”
 
3.- En virtut de l’article 22.2.q) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim
local, l’òrgan competent per a la seva creació serà el Ple. En aquest acord plenari, s’establirà la
seva composició, funcions, regles d’ organització, i funcionament i tots aquells aspectes que
siguin necessaris per a la seva regulació.

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER.- APROVAR la creació de la Comissió Mixta de la “Fira de l’Avellana”, amb la
designació de la seva composició, i les atribucions següents:
 
Càrrec Nom

President Ricard Gili Ferré

Vicepresident Lluís Aragonès Delgado de Torres

Vocal Anna Maria Moragas Rovira

Vocal Inmaculada Mestre Anguera

Vocal Margarita Garcia Jardí

Vocal Jaume Solé Gispert

Vocal Josep Ferré Simeón

Vocal Susana Mestre Juncosa

Vocal Mateu Teigell Torrents

Vocal Joana de la Cruz Jurado

 
Competències: Correspondrà a aquesta Comissió la missió d’assessorar, aconsellar, i aspectes
anàlegs de l’òrgan decisori en relació a la “Fira de l’Avellana”.
 
Règim de sessions; Es reunirà cada vegada que la convoqui el seu president amb una
antelació mínima de dos dies hàbils. S’estableix que se celebrarà amb una periodicitat mínima
anual i preferentment en dilluns a la tarda. Actuarà de secretària la Sra. Anna Maria Moragas
Rovira o persona en qui delegui.
 
Constitució: La Comissió es considerarà vàlidament constituïda amb la presència de com a
mínim de la meitat dels seus membres, amb assistència obligatòria del president i la secretària.
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Retribucions: L’assistència a la Comissió no dona lloc a retribució.
 
SEGON.- Determinar que les sessions ordinàries de la Comissió indicada seran les establertes
en el seu règim de sessions, i aquestes tindran lloc en el dia i hora que fixi el seu president de
conformitat amb l’establert en el règim de sessions.
 
TERCER.- Publicar al portal de transparència la composició i funcions de la Comissió d’acord
amb l’article 9.1 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació
pública i bon govern.
 
QUART.- El president de la Comissió podrà requerir, de manera puntual, la presència de
personal, tècnic o funcionari, o altres membres de la Corporació a efectes informatius.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA DE NOMENAMENT DE REPRESENTANTS EN ELS
 ÒRGANS COL·LEGIATS I ALTRES ORGANISMES

NOMENAMENT DE REPRESENTANTS EN ÒRGANS COL·LEGIATS I ALTRES16. 
ORGANISMES

El Sr. Alcalde fa la següent explicació: “En concret, els representants que es proposen són els
següents.
 
Primer. Nomenar els representants municipals als centres escolars del municipi: el Consell
Escolar de l’Escola Beat Bonaventura, Anna Moragas; el Consell Escolar de l’Escola Cavaller
Arnau, Anna Moragas; el Consell Escolar de l’Institut Joan Guinjoan, també com a regidora d’
Educació, Anna Moragas; el Consell de Participació de la Llar d’Infants, que recau sobre la
regidora Teresa Basora, la representant seria Teresa Basora; pel que fa al Consell Escolar
Municipal, la presidenta seria Anna Moragas, el representant d’Esquerra Teresa Basora i el
representant del Grup de Junts, Sergi Pedret.
 
Segon. Nomenar els representants municipals a les següents entitats del municipi: a l’
Associació de Jubilats i Pensionistes de Riudoms, la regidora Teresa Basora.
 
Tercer. Nomenar els representants municipals a les següents entitats: Assemblea General del
Consell Esportiu del Baix Camp, Jordi Gallisà; Govern Territorial de Salut del Baix Camp,
Teresa Basora; Consell Escolar Territorial, Anna Moragas; Fundació del Beat Bonaventura,
Anna Moragas; Consorci d’Aigües del Camp de Tarragona, Ricard Gili; Comunitat de Regants
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a.  
b.  

c.  

d.  

del Pantà de Riudecanyes, Ricard Gili; Mesa Local d’Ocupació del Baix Camp i Priorat, Imma
Mestre; juntes de Compensació, en totes elles l’Arnau Carbonell com a regidor d’Urbanisme.
 
I quart. Nomenar els representants en altres òrgans, un és el Consorci per a la Gestió dels
Residus Municipals al Baix Camp, el representant serà Ricard Gili, i el Consorci Localret també
jo mateix, Ricard Gili.
 
Finalitzada l’explicació, i sense que hi hagi cap intervenció més, se sotmet la proposta a votació
plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord:

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació amb això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
En virtut del principi d’autoorganització, la normativa de règim local permet que per acord de
ple, adoptat en sessió extraordinària dins dels 30 dies següents al ple de constitució, s’
estableixi, entre d’altres, el nomenament de representants de la Corporació en òrgans
col·legiats, que siguin competència del ple.

Fonaments de dret

La normativa aplicable és:
 

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF)
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)

 
D’acord amb l’article 38 ROF, en sessió extraordinària que haurà de convocar l’alcalde/essa
dins dels 30 dies següents al de la sessió constitutiva de la Corporació, el ple haurà d’adoptar,
entre d’altres, l’acord de nomenament de representants en la Corporació en òrgans col·legiats,
que siguin competència del ple.
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En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Nomenar els representants municipals als  del municipi:centres escolars
 
- Al Consell Escolar de l’Escola Beat Bonaventura
Sra. Anna Maria Moragas Rovira
 
- Al Consell Escolar de l’Escola Cavaller Arnau
Sra. Anna Maria Moragas Rovira
 
- Al Consell Escolar de lnstitut "Joan Guinjoan"
Sra. Anna Maria Moragas Rovira
 
- Al Consell de Participació de la Llar d’Infants
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà
 
- Al Consell Escolar Municipal
Sra. Anna Maria Moragas Rovira, que presidirà
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà, designada en representació del grup municipal d’ERC-AM
Sr. Sergi Pedret Llauradó, designat en representació del grup municipal de Junts per Riudoms
 
Segon.- Nomenar els representants municipals a les següents entitats del municipi:
 
- A l'Associació de Jubilats i Pensionistes de Riudoms
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà
 
Tercer.- Nomenar els representants municipals a les següents entitats:
 
- Assemblea General del Consell Esportiu del Baix Camp
Sr. Jordi Gallisà Giménez
 
- Govern Territorial de Salut del Baix Camp
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà
 
- Consell Escolar Territorial
Sra. Anna Maria Moragas Rovira
 
- Fundació del Beat Bonaventura
Sra. Anna Maria Moragas Rovira
 
- Consorci d’Aigües del Camp de Tarragona
Sr. Ricard Gili Ferré
 
- Comunitat de Regants del Pantà de Riudecanyes
Sr. Ricard Gili Ferré
 
- Mesa Local d’Ocupació del Baix Camp i Priorat
Sra. Inmaculada Mestre Anguera
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- Juntes de Compensació:
 

PPR-2 Ampliació la Soleiada: Sr. Arnau Carbonell Ollé
PPR-5 El Colomar: Sr. Arnau Carbonell Ollé
PPI-4 Mas de Don Felip: Sr. Arnau Carbonell Ollé
PERI-4 Convent-Polígon II: Sr. Arnau Carbonell Ollé
PERI-3 Ampliació parcel·les Ferrant: Sr. Arnau Carbonell Ollé

 
Quart.- Les representacions municipals als òrgans que s’indiquen a continuació seran
exercides per l’Alcalde i, en cas de substitució, pel regidor Sr. Arnau Carbonell Ollé, i són les
següents:
 

Consorci per a la Gestió dels Residus Municipals al Baix Camp
Consorci Localret

 
Cinquè.- Notificar aquests acords a cadascuna de les persones designades i als organismes
esmentats.
 
Sisè.- Publicar al portal de transparència l’organització institucional d’acord amb l’art. 9.1. de la
Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ I RETRIBUCIÓ DELS
 CÀRRECS ELECTES

REGIM DE DEDICACIÓ I RETRIBUCIÓ DELS CÀRRECS ELECTES17. 

El Sr. Alcalde explica: “La normativa de règim local permet que per acord del Ple s’estableixi el
règim de dedicació i retribucions dels càrrecs electes. En base a això es fa la següent proposta,
que parteix d’unes bases de retribució com les del mandat passat, encara que els percentatges
de dedicació dels membres de Govern poden variar segons cada cas. Els salaris o retribucions
que s’esmentaran ho són en base a una retribució bruta de 14 pagues.
 
Començo per l’equip de govern, que és el que té les competències executives: Ricard Gili,
alcalde, dedicació del cent per cent, amb una retribució de 3.441 bruts al mes; Anna Moragas,
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serà per regim d’assistències per motius professionals; Arnau Carbonell, amb una dedicació del
75 per cent, això equival a 1.642 euros bruts al mes; Imma Mestre, amb una dedicació del 50
per cent, això equival a 1.094 euros bruts al mes; Carme Cros, amb una dedicació del 50 per
cent, en aquest cas a partir de les cinc de la tarda per motius professionals, i això equival
també a 1.094 euros al mes; Jordi Gallisà, amb una dedicació del 35 per cent, aquesta
dedicació per limitacions derivades del seu tipus de contracte professional, que està vinculat a
un organisme públic, i aquest 35 per cent equival a 766 euros bruts al mes, i Teresa Basora,
que tindrà una retribució per regim d’assistències per motius professionals. Fins aquí els
membres de Govern. Com s’ha dit en altres ocasions en aquest Plenari, la dedicació percentual
no sempre reflecteix la dedicació real de cadascun dels regidors de Govern.
 
D’altra banda, i pel que fa als sis regidors de l’oposició, tots ells de Junts per Riudoms, tindran
un règim de dedicació basat en les assistències als òrgans reglats com ara plens i comissions
informatives. En aquest sentit, la retribució per assistir a un ple serà de 120 euros per una
sessió de ple; a la Junta de Govern Local, 60 euros; a les comissions informatives també 60
euros, i a les entitats públiques empresarials, 60 euros.
 
Finalment, fer constar que els grups municipals també perceben una assignació econòmica
que podran gastar en despeses relacionades amb el funcionament del seu grup polític. En
concret, cada grup rebrà un component fix de 50 euros al mes i un de variable de 45 euros per
regidor i mes”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts.
 
Tot seguit, el Sr. Sergi Pedret intervé i manifesta el següent: “Sí, alguna referència en aquest
sentit. Començar per unes paraules que deia l’alcalde, deia: «No sempre la dedicació dels
regidors de Govern correspon a la dedicació que s’escriu en un paper», simplement donar fe d’
això, no és que no sigui sempre, és més que mai, mai la dedicació dels regidors de Govern
correspon a la dedicació que avui estem aprovant, som totalment conscients que la implicació
que exigeix ser al Govern d’aquest municipi és molt més alta en aquest percentatge que avui
estem posant. Sí que és cert en aquest sentit, fer dos reflexions, feta aquesta reflexió inicial. La
primera és que nosaltres vam traslladar a l’Alcaldia la voluntat que es poguessin revisar els
imports d’assistències, i també els imports per assignació dels grups. L’Alcaldia ens explicava
en un retorn a aquella proposta, que s’havia decidit mantenir les bosses totals dels imports per
tal de no haver de fer una modificació de crèdit, només fer un prec, malgrat no toqui en aquest
punt, però sí fer un prec: si en algun moment es decidís fer una modificació de les bases de
qualsevol membre del Govern, ens agradaria que en aquell moment es considerés l’opció de
fer un canvi a uns imports que fa molt de temps que són –ara no recordo el nombre de
legislatures que fa, eh?– però crec que fa dos o tres legislatures que són aquests i que no es
toquen pel que fa a la valoració dels percentatges que s’ha marcat a cada una de les persones
que es dediquen a treballar des del Govern, doncs, és una valoració que ha de fer el Govern,
que ha de fer l’Alcaldia, juntament amb els seus regidors, des de la decisió de posar el cent per
cent de dedicació a l’alcalde, la decisió de ficar la dedicació per assistències a persones que
per la seva feina, doncs, la remuneració, ho coneixem molt bé perquè n’hem tingut el cas en el
Govern, doncs és decisió de l’Alcaldia, i com que és decisió de l’Alcaldia, el nostre vot en
aquest sentit serà d’abstenció, perquè creiem que és una decisió única i exclusiva del Govern,
a la que no estarem en contra però que tampoc donarem el vot favorable”.
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a.  
b.  

c.  

d.  
e.  

f.  

g.  

El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i tot seguit fa la següent explicació: “Afegir
un parell de coses. Una, jo he dit la dedicació del Govern no s’ajusta segurament al que diu, i
probablement, i això també dependria de cada cas, però tampoc la dedicació de l’oposició, i per
tant, som conscients que si només féssim plens ordinaris i les comissions informatives que
pertoquen, doncs, és evident que la percepció d’un regidor de l’oposició hi dediqui les hores
que hi dediqui, doncs, sempre és estàndard i fixa, hi dediques més o menys hores. I per tant,
també fer aquest apunt, que no l’he fet abans. I pel que fa a aquesta petició de revisar els
imports per assistències, això ho havíem comentat informalment en reunions prèvies, i per tant,
de cara al 2024 i quan haguem de fer un pressupost nou, això es posarà sobre la taula, no dic
que ho fem, però dic que com a mínim es posarà sobre la taula i es valorarà aquesta
actualització també com es deia veient, com si fa 8 o 12 anys que això és així, evidentment, el
nivell de vida va canviant, i valorar aquest element”.
 
Finalitzades les diferetns intervencions, se sotmet la proposta a votació plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, amb l'abstenció dels Srs. Sergi Pedret, Isabel Gómez,
Inmaculada Beatriz Parra, Margarida Mallafré i Josep Maria Bages, i amb el vot a favor dels
Srs. Anna Maria Moragas, Arnau Carbonell, Carme Cros, Jordi Gallisà, Inmaculada Mestre,
Maria Teresa Basora i l’Alcalde-President, aprovar el següent acord.

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
En virtut del principi d’autoorganització, la normativa de règim local permet que per acord de ple
s’estableixi el règim de dedicació i retribucions dels càrrecs electes.

Fonaments de dret

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF)
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General (LOREG)
Llei 31/2022, de 23 de desembre, de Pressupostos Generals de ’Estat per a l’any 2023
(LPGE 2023)
Resolució PRE/1096/2023, de 24 de març, per la qual s'obre la convocatòria per atorgar
compensacions econòmiques a favor dels ajuntaments perquè abonin retribucions a
determinats càrrecs electes locals per a l'exercici de 2023
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g.  
h.  

i.  

j.  

Reial decret 462/2002, de 24 de maig, sobre indemnitzacions per raó del servei
Ordre EHA/3770/2005, de 1 de desembre, per la qual es revisa l'import de la
indemnització per us de vehicle particular establerta en el Reial decret 462/2002, de 24
de maig, sobre indemnitzacions per raó del servei
Ordre EHA/3771/2005, de 2 de desembre, per la qual es revisa la quantia de les
despeses de locomoció i de les dietes en l'Impost sobre la Renda de les Persones
Físiques
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)

 
2. De conformitat amb l'art. 75 de la LBRL, els diferents règims de retribució i de dedicació dels
càrrecs electes locals són:
 

Règim de retribució amb dedicació exclusiva
Règim de retribució amb dedicació parcial, per realitzar funcions de presidència,
vicepresidència o ostentar delegacions, o desenvolupar responsabilitats que així ho
requereixin
Règim d’assistències per a la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats
Indemnitzacions per les despeses efectives ocasionades per l’exercici del seu càrrec i
les que en desenvolupament de les mateixes aprovi el Ple

 
El número de membres amb règim de dedicació exclusiva haurà de respectar els límits
previstos a l’article 75.ter de la LRBRL.
 
Pel que respecta al nombre de membres que podran gaudir de dedicació parcial, la Llei no el
limita en cap cas, però en tot cas cal estar al que estableix l’art 75.2 de la LRBRL, que atribueix
aquest dret als membres que ocupen un dels llocs definits en l’esmentat article, és a dir,
Presidència o Vicepresidència, ostentin delegacions o desenvolupin tasques de responsabilitat
que requereixen d’aquest tipus de dedicació.
 
3. L’establiment de qualsevol règim de dedicació i la quantia de les retribucions a percebre
requerirà, en tot cas, de l’existència de la corresponent consignació pressupostària (cap. I de la
classificació econòmica del pressupost de despeses de l'Ordre EHA/3565/2008, de 3 de
desembre, per la qual s'aprova l'estructura dels pressupostos de les entitats locals, llevat de les
dietes, que és cap. II).
 
4. Pel que fa al règim retributiu, aquest haurà de respectar allò que disposa l’article 75 bis LBRL
en relació amb la DA 27a de la LPGE 2023,
 
Els límits establerts es refereixen a imports bruts anuals, per cada electe que exerceix el seu
càrrec en règim de dedicació exclusiva/parcial, i no pel conjunt dels que l’exerceixen en una
mateixa Corporació local.
 
Igualment, inclouen el total de retribucions, independentment de si els electes perceben pagues
extraordinàries o no, i si ho fan, si són o no prorratejades, circumstància aquesta que també
serà acordada pel Ple de l'Ajuntament.
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Aquest límit no inclou ni les quotes de la Seguretat Social a càrrec de la Corporació ni les
indemnitzacions per les despeses efectives ocasionades en l’exercici del seu càrrec.
 
5. Segons l'art. 75.3 de la LRBRL, els membres de la Corporació que no tinguin atribuïda
dedicació exclusiva ni dedicació parcial percebran assistències per la concurrència efectiva a
les sessions dels òrgans col·legiats de la Corporació de la que formen part, en la quantia
assenyalada pel Ple.
 
6. Segons l'art. 75.4 de la LRBRL (i en el mateix sentit l’article 13.5 ROF), els membres de la
Corporació tindran dret a percebre indemnitzacions per les despeses ocasionades per l’exercici
del seu càrrec, quan siguin efectives, i prèvia justificació documental, segons les normes d’
aplicació general en les administracions públiques i les que en aquest sentit aprova el Ple.
Independentment del règim de dedicació que tinguin els càrrecs electes tots ells podran
percebre aquestes indemnitzacions.
 
En aquest sentit, el Reial decret 462/2002, així com també les Ordres EHA/3770/2005 i EHA
/3771/2005, de 2 de desembre, fixen els paràmetres a seguir a l’hora d’establir aquestes
indemnitzacions
 
7. En aplicació de l’ article 75.5 LRBRL s'haurà de donar publicitat de l'acord plenari al Butlletí
Oficial de la Província i a la seu electrònica municipal. Així mateix, d’acord amb l’art. 11 LTC,
relatiu a la Transparència en la gestió econòmica, comptable, pressupostària i patrimonial, l’
Administració ha de fer pública, entre d’altres b) Les retribucions, indemnitzacions i dietes, les
activitats i els béns dels membres del Govern, dels alts càrrecs de l’Administració pública i del
personal directiu dels ens públics, les societats, les fundacions i els consorcis, i les
indemnitzacions que han de percebre en deixar d’exercir el càrrec.
 
D’acord amb l’art. 9 LTAIPBG, a l’organització institucional i l’estructura administrativa que l’
Administració ha de fer pública en aplicació del principi de transparència ha d’incloure, entre d’
altres a) La descripció de l’organització de l’Administració i dels organismes i ens públics

fundacions públiques i els consorcis delsvinculats o dependents, i també de les societats, les 
quals forma part l’Administració, amb la inclusió d’un organigrama actualitzat.
 
8. Per Decret d’Alcaldia de data 10 de juliol de 2023 es van aprovar les delegacions a favor
dels regidors/regidores de les diferents àrees de govern, tan  les genèriques com les
específiques, així com el seu àmbit competencial. La delegació genèrica inclou tan  la facultat
de dirigir i gestionar els serveis corresponents com la de formular propostes de resolució.
 
9. Se sol·liciten els informes pertinents de Secretaria i Intervenció.
 
Cal que el Ple estableixi el règim de dedicació i retribucions dels càrrecs electes, d’acord amb
els límits fixats a la normativa d’aplicació.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Que s’estableixi, amb efectes del dia següent al de la seva aprovació per Ple, el
següent règim de dedicacions i retribucions per als regidors/es de la corporació d’acord amb
les delegacions i àrees de responsabilitat que se’ls van atorgar segons Decret 2023-0001056.
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1.  

 

Regidor/regidora
Càrrec que
ostenta

Delegacions i/o
à r e e s  d e
responsabilitat

R è g i m  d e
dedicació (100%
jornada 40h./set.)

Retribució
mensual bruta
(14 pagues)

Ricard Gili Ferré Alcalde
Sí, segons Decret
2023-0001056

Exclusiva 100% 3.441,06€

Anna Maria Moragas
Rovira

1a Tinent d’alcalde
Sí, segons Decret
2023-0001056

R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Arnau Carbonell Ollé 2n Tinent d’alcalde
Sí, segons Decret
2023-0001056

Parcial 75% 1.642,32€

Inmaculada Mestre
Anguera

3ra Tinent alcalde
Sí, segons Decret
2023-0001056

Parcial 50% 1.094,88€

Carme Cros Garrido Regidora
Sí, segons Decret
2023-0001056

Parcial 50% jornada
a partir de les 17h.

1.094,88€

Jordi Gallisà Gimenez Regidor
Sí, segons Decret
2023-0001056

Parcial 35%
jornada, a partir de
les 17,00h.

766,41€

Maria Teresa Basora
Gallisa

4a Tinent d’alcalde
Sí, segons Decret
2023-0001056

R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Sergi Pedret Llauradó Regidor Sense delegacions
R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Isabel Gòmez Fargas Regidor Sense delegacions
R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Inmaculada Beatriz
Parra Hipòlito

Regidora Sense delegacions
R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Francesc Mestre
Pellicé

Regidora Sense delegacions
R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Margarida Mallafré
Gispert

Regidor Sense delegacions
R è g i m  d ’
assistències

Assistències

Josep Maria Bages
Virgili

Regidor Sense delegacions
R è g i m  d ’
assistències

Assistències

 
Els membres amb dedicació parcial se’ls aplicarà el règim d’incompatibilitats determinat per la
Llei 53/1984, en relació amb la Llei 3/2015, de 30 de març.
 
Els regidors seran responsables de què el règim de dedicació, que se’ls hi estableix en el
present acord no resulti incompatible amb la situació de dedicació exclusiva o parcial que
puguin tenir reconeguda en altres administracions o per a qualsevol altra activitat pública o
privada, o de què les retribucions que es fixen el límit màxim total, que poden percebre els
membres de les corporacions locals per tots els conceptes retributius i assistències, establert a
l’art. 75 bis LBRL
 
Aquesta retribució es percebrà en catorze pagues, dotze corresponents a les mensualitats de l’
any i les dues restants corresponents a les mensualitats de juny i desembre, i donant-los d’alta
al règim general de la Seguretat Social.
 
Segon.- Que s’estableixi el règim d’indemnitzacions per assistències a les sessions dels
òrgans col·legiats que es detalla tot seguit:
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1.  
2.  
3.  
4.  

Ple, 120 euros/sessió.
Junta de Govern Local, 120 euros/sessió.
Comissions Informatives,  60 euros/sessió.
Entitats públiques empresarials, òrgans de govern 60 euros/sessió.

 
La assistència a altres òrgans no seran retribuïdes
 
Tercer.- Establir indemnitzacions per despeses efectivament ocasionades en l’exercici del seu
càrrec a raó dels conceptes i quantitats que s’indiquen a continuació:
 

Indemnitzacions per desplaçaments produïdes i acreditades pel desenvolupament de les
responsabilitats dels regidors i aprovades per l’Alcaldia.
Altres despeses: indemnitzacions de les despeses efectivament produïdes i acreditades
pel desenvolupament de les responsabilitats dels regidors i aprovades o encomanades
per l’Alcaldia

 
Quart.- Establir amb efectes del dia següent al de la seva aprovació per Ple una assignació
econòmica de caràcter mensual a favor dels grups polítics municipals que s’han constituït que
constarà de:
 

Component fix: 50 euros.
Component variable: 45 euros/regidor.

 
Aquestes assignacions han d’aplicar-se per atendre despeses relacionades amb el
funcionament del grup polític i que no es corresponguin amb remuneracions de personal ni a la
constitució d’actius fixes de caràcter patrimonial.
 
Cinquè.- Que es publiqui el present acord al Butlletí Oficial de la Província i a la seu electrònica
municipal. Que es faci, així mateix, la corresponent publicitat al portal de transparència d’acord
amb l’art. 9.1.a) de la LTAIPBG.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

APROVACIÓ DE LA PROPOSTA D’ESTABLIMENT DEL NÚMERO, CARACTERÍSTIQUES I
 RETRIBUCIONS DEL PERSONAL EVENTUAL
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a.  

b.  

ESTABLIMENT DEL NÚMERO, CARACTERÍSTIQUES I RETRIBUCIONS DEL18. 
PERSONAL EVENTUAL

El Sr. Alcalde fa la següent explicació de la proposta dient: “D’acord amb la plantilla de
personal de l’Ajuntament de Riudoms, aprovada el desembre passat, aquesta Corporació
disposa d’un lloc reservat a personal eventual. En aquest punt el que es fa és aprovar
novament aquest lloc de treball, ja que estem a inici de mandat, i fixar la mateixa retribució que
teníem fins ara que és de 2.762 euros bruts al mes en 14 pagues –2.762 euros bruts al mes en
14 pagues. Aquest lloc de treball de moment no està ocupat, quan s’ocupi per una persona
concreta se’n donarà compte a través d’un decret d’Alcaldia”.
 
Finalitzada l’explicació, el Sr. Alcalde dona la paraula al portaveu del grup municipal de Junts.
 
Tot seguit, el Sr. Sergi Pedret intervé i manifesta el següent: ”Sí, només que quedi en acta
també l’agraïment del grup municipal a l’explicació de l’alcalde i del portaveu del Govern en tot
el Plenari, per això ho diem en l’últim punt de l’ordre del dia, i ja més específicament en aquest
punt que portem a aprovació ara, li donarem totalment suport, és un punt que en el mandat
passat ja es va ocupar aquest càrrec, inclús fa dos mandats es va també començar a ocupar,
es mantenen aquestes mateixes condicions de fa dos mandats, per tant, donarem suport en
aquest punt”.
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Pedret, i no havent-hi més intervencions, se sotmet
la proposta a votació plenària.

El Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord:

Fets

En data 28/5/2023 es van celebrar les eleccions locals, en virtut del que establia el Reial decret
207/2023, de 3 d'abril, pel qual es convoquen eleccions locals i a les Assemblees de Ceuta i
Melilla per al 28 de maig de 2023 i el Decret 65/2023, de 28 de març, pel qual es convoquen les
eleccions a la presidència de les entitats municipals descentralitzades de Catalunya de 2023.
 
En relació a això, la sessió constitutiva de l’Ajuntament va tenir lloc el dia 17/6/2023.
 
D’acord amb la plantilla de personal de l’Ajuntament de Riudoms, aprovada per acord de ple de
data 29 de Desembre de 2022 aquesta corporació disposa d’un lloc reservat a personal
eventual.

Fonaments de dret

La legislació aplicable és:
 

Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LRBRL)
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b.  

c.  

d.  

Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF)
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTAIPBG)

 
De conformitat amb l’art. 104.1 de la LRBRL així com l’article 304.1 del TRLMRLC, el número,
característiques i retribucions del personal eventual serà determinat pel ple de cada corporació,
en començar el seu mandat. Aquestes determinacions només podran ser objecte de
modificació amb motiu de l’aprovació dels pressupostos anuals.
 
Pel que fa al nomenament i cessament del personal eventual és lliure i correspon a l’alcalde
/essa o president de l’ens local corresponent tal i com disposa el mateix article 104 de la
LRBRL al seu apartat 2n així com l’article 304.2 del TRLMRLC
 
El número de llocs de treball que es poden cobrir amb personal eventual als ajuntaments haurà
d’ajustar-se als límits previstos a l’article 104 bis de la LRBRL:

 
a) Los Municipios de población entre 2.000 a 5.000 habitantes podrán excepcionalmente
contar con un puesto de trabajo cuya cobertura corresponda a personal eventual cuando no
haya miembros de la corporación local con dedicación exclusiva.
b) Los Ayuntamientos de Municipios con población superior a 5.000 y no superior a 10.000
habitantes podrán incluir en sus plantillas puestos de trabajo de personal eventual por un
número que no podrá exceder de uno.
c) Los Ayuntamientos de Municipios con población superior a 10.000 y no superior a 20.000
habitantes podrán incluir en sus plantillas puestos de trabajo de personal eventual por un
número que no podrá exceder de dos.
d) Los Ayuntamientos de Municipios con población superior a 20.000 y no superior a 50.000
habitantes podrán incluir en sus plantillas puestos de trabajo de personal eventual por un
número que no podrá exceder de siete.
(...)

 
D’acord amb l’article 104.3 de la LRBRL en relació amb l’article 304.3 del TRLMRC s'haurà de
donar publicitat dels nomenaments dels funcionaris eventuals, el règim de llurs retribucions i llur
dedicació mitjançant anunci a publicar al BOP, al DOGC i, si s'escau, en el propi de la
corporació.
 
Així mateix, de conformitat amb l’art. 9 LTAIPBG, l’organització institucional i l’estructura
administrativa que l’Administració ha de fer pública en aplicació del principi de transparència ha
d’incloure, entre d’altres a) La descripció de l’organització de l’Administració i dels organismes i
ens públics vinculats o dependents, i també de les societats, les fundacions públiques i els
consorcis dels quals forma part l’Administració, amb la inclusió d’un organigrama actualitzat.
 
Correspon al ple la competència per fixar el nombre i règim del personal eventual d’acord amb l’
article 22.2.i) de la LRBRL, així com també ho disposa l’article 104.1 de la mateixa norma.
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Cal que el Ple estableixi el número, característiques i retribucions del personal eventual, d’
acord amb els límits fixats a la normativa d’aplicació.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Aprovar el número de llocs de treball reservat a personal eventual amb les
característiques i retribucions següents: un lloc de treball
 

Denominació Característiques Retribució (euros bruts anuals)

Responsable de projectes
estratègics

Tècnic mig
38.674,44€
(2.762,46€/mes)

 
Aquesta retribució es percebrà en catorze pagues, dotze corresponents a les mensualitats de l’
any i les dues restants corresponents a les mensualitats de juny i desembre, i donant-los d’alta
al règim general de la Seguretat Social.
 
Segon.- Reconèixer el dret a la percepció dels triennis que puguin tenir reconeguts com a
funcionaris, al personal eventual que es trobi en situació de serveis especials, en cas que no
els percebin a l’administració d’origen.
 
Tercer.- Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la
Generalitat de Catalunya i a la seu electrònica municipal. Que es faci, així mateix, la
corresponent publicitat al portal de transparència d’acord amb l’art. 9.1.a) de la LTAIPBG.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació.

El Sr. Alcalde finalitza la sessió dient: “Però abans d’acabar, voldria referir-me a dos
esdeveniments, breument, a dos esdeveniments destacats del proper cap de setmana. D’una
banda, les eleccions generals que se celebren diumenge i que esperem que tinguin una alta
participació, i sobretot que transcorrin amb normalitat. I d’altra banda, també fer una crida a tots
els riudomencs i a totes les riudomenques a sortir al carrer, perquè aquest cap de setmana és
festa major de Sant Jaume, per tant, a sortir al carrer a gaudir de la festa major, festa major que
comença aquest divendres, que s’allargarà fins dimarts de la setmana que ve, amb un ampli
ventall d’activitats. Activitats ja començades a organitzar i molt dibuixades per l’anterior Govern
municipal. I en aquest sentit, agraïment per tota la tasca feta. I acabades, doncs, de perfilar per
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Alcalde

Ricard Gili Ferré

Secretària

Alexandra Rodríguez Jiménez

l’actual Govern municipal. I sobretot, com cada any, arriba la festa major, un fort sentiment de
poble, visquem-la amb civisme i respectant a tothom. Amb ganes que comenci i que ho faci
amb l’Esplai del Casal Riudomenc com a pregoners, perquè s’ho mereixen.
 
Per tant, molt bona festa major de Sant Jaume a tothom. I amb aquests ànims i aquest crit,
doncs, tanquem el Ple extraordinari d’avui dia 18 de juliol de 2023. Moltíssimes gràcies”.
 
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió a l’hora i el lloc indicats
al començament, de la qual s’estén aquesta acta, que signa l'alcalde amb mi, la secretària, que
certifico.
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